

En los frentes de Teruel y Castellón continuó ayer avanzándose arrolladoramente, quebrantando enormemente al enemigo que vió aniquilada alguna de sus unidades.--En el de Cataluña se avanzó también en los sectores de Tremp y del Alto Cinca.-- En el de Córdoba fué deshecho un intento de ataque enemigo.--Los rojos sufrieron en estas operaciones centenares de muertos y se les cogieron muchísimos prisioneros y material

La Aviación Nacional derribó tres aparatos rojos y destruyó e incendió gran número en bombardeos realizados sobre los aeródromos. Nuestras baterías antiaéreas abatieron cuatro aviones marxistas

Del Frente de Levante

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, "JUAN DE LA PALMA").

FRENTE DE LEVANTE.—En medio del temporal desatado quedaron nuestras tropas, aver por la tarde, a un kilómetro de Useras por el Sur, es decir, después de tomado y rebasado el pueblo. Era imposible adelantar más, cerrado el horizonte por la lluvia y por las nubes bajas. Había ganas para más. Se hubieran lanzado las fuerzas hacia adelante, porque, después de un día de quebranto y de castigo para el enemigo, duele no obtener el fruto que corresponde al esfuerzo realizado. Así que esta mañana el impetu era formidable. El enemigo había sido tan atormentado por el agua como nosotros, y el efecto de días anteriores todavía podía dejar algo que se añadiera al día de hoy que, efectivamente, ha sido día de avance victorioso todo él.

El ala izquierda, formada por las fuerzas del Ejército de Castilla, se lanzó por la carretera en un amplio despliegue para envolver el pueblo de Costur, apoyada por una fuerte preparación artillera y de aviación, que trabajó infatigablemente. El ala derecha adelantaba en dirección Sur, descendiendo de las alturas en que le obligó a detenerse la tormenta. Vienen ya por cotas más bajas, de 600 a 800 metros, pues aunque la característica del terreno no varía, las dificultades y quebraduras se multiplican y aparecen emborascadas por la vegetación de montes bajos. El ataque de este ala se llevó a fondo y se dirigió hacia Lucena del Cid, donde no hay grandes cotas, pero sí una serie de pequeñas alturas bien defendidas y fortificadas. Se avanzó de manera metódica, con movimientos

exactos que iban dejando en nuestro poder posiciones tras posiciones. El enemigo va siendo batido de cresta en cresta. Sólo en las honduras hay aún intentos de reorganización que interrumpen la Aviación y la Artillería que persiguen al enemigo inexorablemente.

Por la derecha, se extienden las fuerzas de Navarra. En la caída de una pendiente se divisa la carretera de Mora de Rubielos a Castellón. Como una tromba bajaron las tropas hacia ella. Los rojos se defendían con tesón. Se lucha a un kilómetro al Este del Castillo de Villamaleza. Se pisa al fin la carretera.

Este hecho tiene una doble importancia significativa: no es sólo el que pone en nuestras manos el castillo de Villamaleza, sino que cierra para el enemigo una vía muy necesaria ahora, en que defiende con encarnizado tesón Mora de Rubielos para evitar su caída.

No se detuvo aquí la marcha victoriosa, sino que continuó en dirección de Lucena del Cid, que ha quedado rodeado desde las alturas.

Las tropas de Galicia, en su movimiento, van al encuentro de estas otras fuerzas.

El ala izquierda se abatió sobre Costur y en progresión incontestable fueron tomadas La Chambrera, Mas de Alba y Costur.

Parecía arder el monte al ceder los rojos ante la metralla; se veían constantemente cercados, perseguidos y batidos por nuestras columnas que parecían surgir de todas partes.

Por deferencia a la austera parsimonia del parte oficial, al que nos sometemos respetuosos, nos abstendremos de dar nombres y situaciones de los importantísimos puntos conquistados en este avance, que tiene la característica clásica de nuestros avances arrolladores, como el de la ofensiva de Aragón.

Nuestras ametralladoras, batan un importante nudo de carreteras que marca la máxima profundidad del avance de hoy. Esta situación produce el efecto de que los rojos dan ya por perdida, si no la misma capital de Castellón, por lo menos todos los puntos intermedios y renuncian a todo intento de reorganización.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Teruel, el estado tormentoso del tiempo, con frecuentes aguaceros y escasa visibilidad, no ha permitido la actuación conjunta de nuestras tropas, pero se ha logrado ocupar el importante macizo de Galfas, habiéndose cogido 95 cadáveres de enemigos y 24 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha ocupado La Moleta, sobre el pueblo de Albocácer.

En el sector de Useras se ha llevado a cabo la conquista de los pueblos de Costur, Masdaval y la Barona, haciéndose más de 500 prisioneros y quedando completamente aniquilado un batallón enemigo.

En el sector de Lucena del Cid también ha seguido nuestro avance, cortando la carretera ocho kilómetros al oeste del pueblo, por la Masía del Royo, iniciándose el envolvimiento del mismo por el sur y alcanzándose por el este importantes posiciones y quedando dominada por el fuego de nuestras ametralladoras la bifurcación de carretera de La Foya. Se han cogido al enemigo 94 muertos.

En el sector de Peñagolosa se ha limpiado por completo el macizo, haciéndose muchos prisioneros.

En el frente de Cataluña, sector de Tremp, se ha llevado a cabo la ocupación del pueblo de Ortoneda. En el alto Cinca y Cinqueta se han ocupado los pueblos de Plan, San Juan de Plan, Gistain y Cereza.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, ha sido deshecho un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones de la Sierra del Perú, causándole muchas bajas de las cuales se han recogido nueve muertos, dos de ellos oficiales.

Por nuestra artillería antiaérea han sido derribados hoy dos "cazas" y dos "Katiuskas", y en combate aéreo tres cazas más; en total siete aviones rojos. Además nuestra Aviación ha bombardeado varios aeródromos enemigos, habiendo destruido e incendiado gran número de aparatos.

Es totalmente falso lo dicho por los rojos en su Parte de anoche de que en combate aéreo nos habían derribado diez aviones, pues únicamente un Heinkel 51 fué abatido por fuego de tierra.

Estas y otras muchas falsedades las dicen para disimular nuestras victorias, pues tampoco es cierto que nos tomaran ni una sola posición, pero indudablemente necesitan engañar a sus gentes con esos supuestos triunfos, maniobra que siempre realizan cuando nosotros llevamos a cabo importantes avances a fondo.

Salamanca, 10 de junio de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Este avance a fondo, no significa olvido de otros objetivos. Los extremos de la profunda bolsa de Albocácer se van cerrando de manera continua, flexible y constante. Todo el frente que empieza en las cercanías de Teruel, se

Irrefutable comprobación de cómo se auxilia desde Francia, con víveres y municiones, a la brigada roja copada en el Pirineo

Como se sabido, la brigada 72 de la división 43 quedó, a consecuencia de la enorme presión y del rápido avance de las tropas de Franco en el frente de Aragón, totalmente aislada de las demás fuerzas rojas en el valle de Bielsa, zona de Boltoña, a consecuencia de una maniobra de gran estilo de nuestro Ejército. Esta brigada no tiene otra comunicación con el exterior que la frontera francesa.

Excusado es decir que apenas el frente popular francés conoció la situación de estas fuerzas, se apresuró a organizar el abastecimiento y aprovisionamiento de víveres y de municiones de esta brigada de la división 43. Ya a fines de abril último en el propio Boletín de Información de la citada división, que fué encontrado entre los documentos cogidos al enemigo, se confiesa esta ayuda, por cuanto dice: "El secretario general de la C. G. T. ha llegado a nuestra frontera para felicitar a nuestra división y ofrecer todo el apoyo de los sindicatos de la C. G. T. francesa; inmediatamente regresó a París para para realizar cuantas gestiones se le encomendaron. Según nos comunica el cónsul de España en Tarbes, ayer, lunes, salieron de París con destino a esta división 40.000 kilogramos de harina, 2.000 litros de aceite; 5.000 kilos de jabón, 1.000 kilos de azúcar, 2.000 pares de zapatos, 1.000 kilos de azúcar; gasolina... Nuestros heridos son evacuados normalmente. El frente popular francés para evitarles las molestias del viaje hasta Cataluña, han montado hospitales donde son atendidos con toda sollecitud. A fines de mayo, el cónsul rojo en Tarbes, exaltado marxista,

remitió a los rojos que se hallan en Bielsa—acauldillados por el tristemente célebre "El Esquinazo" y un jefe militar, el capitán Mariano Bueno, que ya intervino en la revolución de aca—200 ametralladoras pequeñas, último modelo francés con municiones".

Esta división consta de unos 6.000 hombres de las brigadas internacionales, fugitivos del antiguo frente de Sabiñánigo y Jaca, y su aprovisionamiento, tanto de víveres como de municiones, se realiza por medio del transformador de una explotación

(Sigue al final de la primera columna de la segunda plana)

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

D. Juan Ibarra Suso

(Alférez de Regulares de Melilla) Murió gloriosamente por Dios y por la Patria, en el frente de Peñarroya (Córdoba), el día 12 de junio de 1937 a los 23 años de edad

R. I. P.

Sus padres don León y doña Francisca; hermanos doña Felisa y don Miguel (en el frente); tios don Andrés y doña María Ibarra; primos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Briones, 11 de junio de 1938.

El funeral se celebrará pasado mañana, lunes, día 13, a las diez.

Las Misas que se digan los días 12 y 13, en la Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, de Briones, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN

RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2. Teléf. 1216.

Don Prudencio Andueza Urdampilleta y don Eusebio Pascual Martínez ALFERECES

Don Claudio Urraca Gómez y don Francisco Ortega Rosales SARGENTOS

Y los cabos y soldados del 2.º Batallón del Regimiento Infantería de Bailén n.º 24, que en la gloriosa y heroica defensa de la Cabeza de Puente de Balaguer (Lérida), sacrificaron sus vidas por Dios y por la Patria, los días 22, 23 y 24 de mayo de 1938.

R. I. P.

El comandante jefe, oficiales, suboficiales y tropa de la misma unidad, suplican una oración por el eterno descanso de sus almas.

Logroño, 11 de junio de 1938

Las misas que se celebren mañana, domingo, día 12, a las siete, diez menos cuarto y once, y pasado mañana, lunes, día 13, a las siete y a las ocho, en el Altar Mayor de la Iglesia de Santiago el Real, se aplicarán por el eterno descanso de los fallecidos.

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

DECLARACION DE PIELS Y CUEROS BOVINOS

Se recuerda a todos los tenedores de cueros y pieles de ganado bovino, la obligación que tienen de hacer una declaración jurada de sus existencias ante el Comité Sindical del Curtido, Plaza de Federico Moyua número 1, principal, de Bilbao.

La declaración se hará con arreglo a lo que se establece en los apartados siguientes:

1.º Enumeración de la totalidad de las pieles y cueros bovinos que se hallan en poder del declarante, cualesquiera que sea su origen y la fecha en que dichas pieles y cueros bovinos hubiesen sido adquiridos por él. Quedan exentos de esta declaración, los fabricantes de curtidos, pues ellos han recibido ya, o deben de recibir en plazo breve, formularios del Comité Sindical del Curtido, en los que tendrán que especificar de manera detallada las existencias de primeras materias que posean, entre las cuales están comprendidas las pieles y cueros.

2.º La declaración ha de hacerse con arreglo a la clasificación establecida por orden de 5 de marzo pasado, publicada en el Boletín Oficial del siguiente día 11, como sigue:

- a) Pieles de 1 a 8 kilos peso fresco y el correspondiente peso exacto.
- b) Pieles de 8 a 18 kilos ídem ídem ídem.
- c) Pieles de 18 a 30 kilos ídem ídem ídem.
- d) Pieles de 30 a 40 kilos ídem ídem ídem.
- e) Pieles de 40 kilos en adelante ídem ídem ídem.

3.º La ocultación de existencias podrá ser sancionada con arreglo a la Orden Circular del Ministerio del Interior de 4 de mayo pasado, y también a la orden sobre tasa de precios de cueros y pieles de 5 de marzo pasado, con la escala de sanciones siguientes:

- a) Multa.
- b) Decomiso de la mercancía.
- c) Privación de la libertad.
- d) Inhabilitación para el ejercicio del comercio.

4.º La declaración jurada se remitirá en el término de 15 días, a partir de la publicación de la presente Orden en el Boletín Oficial de la provincia.

5.º Las existencias de pieles y cueros que los tenedores de las mismas posean, no podrán ser cedidas por éstos a ningún usuario o consumidor, sin previa autorización del Comité Sindical del Curtido. Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de lo ordenado.

Logroño, 10 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBES

DONATIVOS

En el día de hoy se han recibido en este Gobierno los siguientes: Un nuevo donativo de 20.000 pesetas entregado por don Domingo Terroba en nombre de don Pedro Mazo, para su distribución por iguales partes entre la Suscripción Nacional y el Subsidio Pro Combatientes. Y don Fernando Cabañas, 200 pesetas para el Subsidio Pro Combatientes.

Logroño, 10 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

NOTAS INTERESANTES DE POLITICA EXTRANJERA

LONDRES.—El lunes se celebrará Consejo de ministros en el que se aprobará la contestación que dará Chamberlain a los que le interpelean sobre los últimos acontecimientos de España.

LONDRES.—En una elección parcial celebrada en el distrito de Stafford el candidato del partido conservador ha conseguido 16.754 votos, mientras que el laborista ha alcanzado 12.346.

PRAGA.—Según la agencia "CeteKa" el Gobierno checo ha aceptado como base de discusión con el partido sudeta alemán, el memorándum presentado ayer por los diputados Kunt Petrus y Rosche. Según informaciones oficiales, las negociaciones se iniciarán en la semana próxima entre el partido de Honley y el Gobierno de Praga, versando, de una parte, sobre el memorándum de reivindicaciones y de otra, sobre el Estatuto de nacionalidades elaborado por el Gobierno.

PARIS.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia de Lebrun. El ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, consumió la mayor parte del tiempo, dando cuenta de la situación internacional. Daladier explicó su viaje a las localidades de los pirineos que fueron objeto de agresiones aéreas por aviones rojos.

QUITO.—Las tropas peruanas han atacado a un puesto del ejército del Ecuador, que ha tenido un muerto, varios heridos y prisioneros.

ATENAS.—Continuando en su acción contra las agitaciones y las organizaciones subversivas, el Gobierno de Grecia ha dado órdenes precisas a la Policía para efectuar indagaciones y persecuciones con el fin de descubrir y castigar a todo el que atente contra el principio de la soberanía y de la seguridad del Estado. Así, la Policía ha desubierto los hilos de una organización comunista en Salónica y ha realizado 15 arrestos. En las pesquisas que han tenido lugar en los locales de la organización camuflada con otros nombres, han sido descubiertas diversas claves. Numerosos profesores y maestros han sido también arrestados por sospechosos de estar adheridos a ideologías subversivas.

El Gobierno ha comunicado hace días que hará también publicar en los diarios las listas de los maestros y profesores arrestados.

También ha sido encarcelado el diputado agrario Constantino Gavielidis, por incitación a la propaganda subversiva. En algunas cartas que le han sido secuestradas, Gavielidis se lamentaba de que los campesinos seguían muy lentamente los movimien-

cuatro hijos, señora, serán cuatro firmes sirvientes de Dios y de la Patria. De ello es garantía el heroísmo de su padre y el temple espartano de su madre.

OVIEDO.—A propuesta de la comisión correspondiente, han sido nombrados 326 maestros para ocupar las escuelas vacantes de la provincia.

los revolucionarios e incitaba a sus amigos a hacer de manera que las masas agrícolas estuviesen saturadas de espíritu revolucionario.—(USI)

NEW YORK.—Norman Thomas, jefe del partido socialista de los Estados Unidos, que en las últimas elecciones presidenciales había sido derrotado con una votación irrisoria, ha sido objeto en Newark de manifestaciones hostiles por parte del público cuando comenzó a hablar en una reunión al aire libre. Inmediatamente fue abucheado por la muchedumbre, que comenzó a gritar: "Queremos americanos, no rojos". La mayor parte del auditorio estaba formada por ex-combatientes de la gran guerra.

En el momento en que Thomas comenzó su discurso, la muchedumbre arrojó encima de él una lluvia de huevos podridos y de tomates. La policía montada cargó sobre los manifestantes para dispersarlos. En el tumulto que siguió, la tribuna se hundió, sepultando a Norman Thomas. La policía corrió en su auxilio, salvándole de entre los escombros y conduciéndole a lugar seguro.—(USI)

PARIS.—Ante la comisión de Hacienda ha emitido un informe el jefe del Gobierno, señor Daladier, que ha versado sobre el reajuste de sueldos de los funcionarios y retiros, así como los auxilios a las familias de los agricultores y socorros para las calamidades del campo. Subrayó el jefe del Gobierno el interés que tienen estas reivindicaciones, pero puso de relieve el enorme peso para el Tesoro Público de los gravámenes precisos, que pueden calcularse en una cifra alrededor de los diez mil millones de francos, de los cuales habría que aportar más de cinco mil para el reajuste de los sueldos de los funcionarios públicos. Añadió que estos gravámenes habrán de ser objeto de un minucioso estudio, por lo que hasta octubre o noviembre próximo no podrá estar terminado, a fin de que puedan ser acoplados en el proyecto de presupuesto fiscal de 1939. En cuanto a las calamidades del campo aseguró el señor Daladier que su mejor solución era la de los seguros agrícolas.

Los comunistas pidieron que la comisión deliberara sobre este asunto pues el aumento de sueldo a los funcionarios no podía dejarse hasta la fecha indicada por el presidente del Consejo, y la moción comunista fue puesta a votación, desechándose por 23 votos contra 5 y 12 abstenciones.

Tan punible es la conducta abusiva de los desaprensivos que aprovechan las circunstancias para hacer negocio como la pasividad suicida de los perjudicados con la demasia.

LOGROÑES que patrióticamente celebras el «DIA DEL HERIDO»: Obsequia al mediodía de hoy en el HOGAR DEL HERIDO, con un vermouth al Mutilado de España que más tarde sentarás a tu mesa.

El HOGAR DEL HERIDO servirá exquisitos aperitivos

Después de los bombardeos aéreos

La Prensa francesa declara comprobado que eran hispano-soviéticos los aviones que volaron sobre el territorio de su país

LONDRES.—A propósito de los bombardeos aéreos y del ruido levantado sobre este asunto por los diarios franceses e ingleses de izquierda, es interesante señalar lo que escriben algunos diarios menos rojos. Con referencia a ciertas proposiciones hechas en Londres para enviar una comisión internacional a los lugares donde los bombardeos se verifican, el "Observer" declara: "Hay quien sostiene la imposibilidad de distinguir los objetivos militares de los no militares, principalmente porque la diferencia entre ellos y combatientes, en caso de guerra es una diferencia absolutamente artificial. Uno de los objetivos principales, durante una guerra, es el de destruir con medios directos o indirectos, la moral del enemigo. En otras palabras, se puede argumentar que la humanización de la guerra representa un problema de casi imposible solución."

"Hay también otros que observan que la llegada por mar en los puertos de Barcelona y de Valencia, de aprovisionamientos de guerra, quita todo valor a las argumentaciones que se están desarrollando acerca de las ciudades abiertas."

"Es evidente—observa el "Tablet"—que las descripciones de los bombardeos aéreos que se difunden en Inglaterra, provienen de Barcelona y que por esto resultan coloridos con tintos dramáticos. La verdad puede ser que las pérdidas de vidas humanas son solamente accesorias e incidentales a la destrucción de importantes obras militares. Pero la guerra aérea tiene un especial e inmediato interés para la opinión pública y por esto es un arma sobre el uso de la cual han de tenerse presentes los principios de humanidad al mismo tiempo que las exigencias políticas y solo cuando ella sea realmente necesaria"—(USI).

LONDRES.—La prensa de hoy sigue ocupándose de los bombardeos, pero no se produce con unanimidad de criterio, siendo muy diversas las opiniones de unos y otros periódicos con arreglo a sus ideologías propias. Estimán los diarios ministeriales que cualquier decisión internacional por la que retrasara algo la victoria del General Franco, pero siendo esta, como es, un hecho decisivo, no debe contribuir a demorar el retorno de la paz en Europa.

En el "Daily Mail", su propietario el vizconde de Rothermere, conocido hombre público, escribe bajo su firma un artículo de fondo que dice: "Por donde quiera que se vaya a través del Imperio británico, sólo se oyen palabras de admiración para la obra de Chamberlain..." y refiriéndose a los incidentes de buques mercantes ingleses, escribe: "Pero es que vamos a creernos que esos buques que van a la España roja son verdaderamente buques ingleses? El remedio para poner término a estos incidentes es facilísimo: la Cámara de Comercio prive de la nacionalidad británica a todos esos barcos que no tienen la mayoría de la tripulación inglesa ni representan principalmente intereses británicos."

En torno a ello, "El Daily Express" de esta mañana, escribe especialmente el siguiente comentario: "Todos los buques que se ven en aguas de los rojos españoles conocen perfectamente el riesgo que corren y los peligros a que se exponen al ir a meterse entre los bandos en lucha y si lo hacen no es a humo de pajás, sino calculando la ganancia que pueden sacar. Además, muy raramente son buques ingleses, sino que enarbolan nuestro pabellón y se quieren cubrir con él, pero si es cierto que la bandera de Inglaterra va al costado del buque, en el palo más alto del buque llevan la bandera roja, muchos de ellos pastoreando a súbditos griegos. La Marina real del Imperio británico no puede meterse a defender tales buques."

"El Times" se limita a reconocer que es un asunto difícil que presenta cierta complejidad. Habla luego de la creación de zonas de seguridad totalmente desmilitarizadas y bien alumbradas durante la noche, con objeto de que los enemigos respectivos no puedan incurrir en error. Recuerda el periódico que ya en mayo de 1935, Hitler había hecho sugerencias acerca de los asuntos de zonas expuestas a bombardeos."

PARIS.—Tanto "Le Temps" de anoche como la mayoría de los periódicos de esta mañana, afirman que los aviones de la España roja que volaron sobre territorio francés, fueron

vistos primeramente sobre Andorra, y las informaciones confirman que se trata de aparatos de la España roja que en las cercanías de Andorra habían tratado de bombardear las posiciones ocupadas por las tropas Nacionales.

"Le Matin" hace resaltar, por su parte, que todo parece indicar que se trata de los mismos aparatos que volaron sobre territorio francés, partiendo de Puigcerdá.

Todos los diarios, salvo los de izquierda, que continúan ocultando aquello que les conviene, reproducen en primera página bajo grandes titulares las declaraciones que Daladier hizo ayer en la Cámara, afirmando que no ha sido posible comprobar la nacionalidad de los nueve aviones que bombardearon el territorio francés. "La Acción Francesa" pone de relieve que el presidente del Consejo, a pesar de la fuerte presión que habían ejercido sobre él los socialistas y los comunistas, ha tenido que declarar que no se sabe el origen de los aparatos que penetraron en Francia y efectuaron el bombardeo.

LONDRES.—El debate sobre política extranjera tendrá lugar seguramente a principios de la semana próxima iniciándolo el jefe de la oposición laborista Mayor Athle, que preguntará al Gobierno qué medidas ha adoptado respecto de los bombardeos de barcos. En los centros oficiales se indicaba hoy que Chamberlain aprovechará esta pregunta para hacer una declaración acerca de esta cuestión, a cuyo efecto el Gobierno Chamberlain celebrará una reunión especial el próximo lunes lo más tarde.

PARIS.—Se sabe que los aviones que bombardearon la frontera franco-catalana, son trimotores Bloch, cedidos a los rojos por el que fué ministro del aire rojo, Pierre Cot.

Noticias de provincias

SEVILLA.—Conocidas por el general Queipo de Llano las patrañas que se permiten lanzar los marxistas sobre supuestas alteraciones del orden en Andalucía y otras partes, el ilustre general las ha contestado en unas declaraciones humorísticas y ha dedicado una de sus características careadas a todos los marxistas y a todos los propagadores de estas patrañas.

SEVILLA.—El proyecto para la construcción de la Escuela de Arquitectura ha sido aprobado hoy por la Diputación. El edificio será construido en territorios próximos a la ciudad.

SEVILLA.—En la Orden General del Ejército del Sur, se publica una Orden abriendo expediente para el ascenso, por méritos de guerra, del teniente coronel de Infantería don Manuel Barrón y juicio contradictorio para la concesión de la Laureada de San Fernando, por la defensa de Chapinería el 18 de octubre de 1936.

CORUÑA.—La corrida de toros que se celebrará en Pontevedra el día 26 del actual, organizada por el Gobernador civil a beneficio del Subsidio Pro Combatiente, correrá a cargo de los diestros Chicuelo, Lalanda y Pepe Amoros, con toros de Cobaleda.

CORUÑA.—El cabildo de la Catedral de Santiago de Compostela, ha regalado a la esposa del Generalísimo una cruz santiaguesa de gran valor artístico.

SAN SEBASTIAN.—El alcalde de Elbar ha visitado al Gobernador civil, para indicarle el propósito de los industriales elbarreses de organizar una importante exposición de artículos fabricados en dicha localidad para mostrarlos a los visitantes nacionales y extranjeros que recorran las rutas de guerra del Norte y que puedan apreciar estos alardes artísticos.

BILBAO.—El general don Camilo Alonso Vega, jefe de la Cuarta División del Cuerpo de Ejército de Navarra, ha enviado una carta a la señora viuda de Mendiguchía, teniente muerto en el frente de combate en contestación a otra de esta señora, y en la que la expresa, en nombre de España, su gratitud por el ejemplo de buena madre, buena esposa y mujer de temple, que ha dado ante la muerte de su esposo. La carta del general concluye así: Sus

La obra social del Nuevo Estado

Se establecen por decreto los comedores de trabajadadores

Se ha dictado la siguiente disposición:

Las condiciones en que se desarrolla el trabajo han de responder al concepto de dignidad que nuestro Fuero del Trabajo proclama. Son contrarias a este principio aquellas costumbres que, establecidas bajo un régimen materialista, colocan al hombre, principal elemento de la producción, en condiciones, algunas veces de inferioridad en cuanto a la atención que se le dispensa a los mismos instrumentos de las industrias. Así sucede en la forma frecuente en que efectúan sus comidas los trabajadores, sentados en las aceras de las calles o alrededor de fábricas o talleres, expuestos a la inclemencia del tiempo y sin que los presida el decoro y el sentido de orden que todos los actos de la vida han de tener. Para evitar el anterior hecho, poniendo su debido remedio, previa deliberación del Consejo de ministros y a propuesta del de Organización y Acción Sindical.

montables o cobertizos, si no dispusieran de otros locales próximos adecuados. Se exceptúan de lo anteriormente expuesto los trabajos agrícolas, salvo de aquellas faenas que se realicen por temporadas en sitios fijos. En este caso habrá que cumplirse la anterior obligación, pudiendo adaptarlo a las costumbres locales.

Artículo tercero.—Las empresas locales permanentes que reúnan más de cincuenta trabajadores deberán establecer en el plazo de un año, comedores en los que, a base de una cooperación de la misma empresa, puedan los obreros efectuar sus comidas a precio módico. Estos comedores habrán de reunir condiciones de higiene, sencillez y alegría.

Artículo cuarto.—El Ministerio de Organización y Acción Sindical dictará las órdenes oportunas para la ampliación de estos preceptos. Así lo dispongo por el presente decreto dado en Burgos a ocho de junio de 1938.—II Año Triunfal.

Francisco Franco

Con el decreto transcrito continúa poniéndose en práctica el espíritu del Nuevo Estado. La dignificación del que trabaja es una de las muchas y certeras afirmaciones del Fuero del Trabajo. Realidades prometió el Nuevo Estado y realidades ofrece a cada instante. La que señala el decreto como labor de solidaridad es interesantísima, y como anticipo de una obra más amplia todavía. Nos proponemos comentarla con la extensión que requiere en un próximo día, pero vaya por adelantado el breve subrayado de hoy que completará, seguramente, la perspectiva de nuestros lectores.

La botadura del crucero "Navarra"

Llegan a Coruña los ministros de Educación, Justicia y Agricultura, y muchas otras personalidades

CORUÑA.—A las siete y cinco de tarde llegó el ministro de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez, acompañado del periodista Julio Camba.

A las 7:17 ha llegado el ministro de Justicia, conde de Rodezno, acompañado del gobernador civil de La Coruña, que había salido a esperar a ambos ministros y al gobernador civil de Pamplona.

A las doce menos cuarto llegó el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta. Este fué recibido, además por las autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

También han llegado otras personalidades para asistir a los actos de mañana, entre ellos el subsecretario del Ministerio de Justicia, Director General de Registros y Notariado, los escritores "El Tebib Arruñi", Manuel de Góngora y Conde de Foxá.

Tiene anunciada, asimismo su llegada don Pedro Gamero del Castillo, gobernador civil de Sevilla.

El señor Fernández Cuesta llegó acompañado de los consejeros nacionales Sancho Dávila y Dionisio Rídrigo.

Entre los expedicionarios se encuentran don Juan José Pradera, di-

rector de "La Voz de España", de San Sebastián, alcalde de la capital de Guipúzcoa y su señora; don Esteban Bilbao, alcalde y secretario de Pamplona; director de "El Pensamiento Navarro" y otras ilustres personalidades.

La señora y la hija del Caudillo en Lisboa

LISBOA.—Hoy ha llegado a Lisboa donde permanecerán varios días la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Generalísimo español, acompañada de su hija Carmen. Las ilustres viajeras han sido objeto de un cariñosísimo recibimiento.

Distinción a Concha Espina

NEUVA YORK.—La Academia de Letras y Arte de Nueva York, en sesión especial celebrada hoy, ha acordado por votación unánime nombrar miembro honorario a la ilustre escritora española Concha Espina.

El libro de Concha Espina "Retaguardia" en el que describe los horrores de la dominación bolchevista en la provincia de Santander, va a ser traducido por un importante sindicato de editores.

Reunión de Asociaciones de la Prensa en Vitoria

VITORIA.—En el salón de actos de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se han reunido las Asociaciones de la Prensa de Salamanca, Pontevedra, Valladolid, Gijón, Santander, Oviedo, San Sebastián, Pamplona, Burgos, Bilbao, Logroño, Vitoria, Palencia y León para cambiar impresiones sobre el funcionamiento de la Federación de la Prensa del Norte y Noroeste de España. Como primer acuerdo fué adoptado el enviar telegramas de saludo y adhesión al Caudillo y al ministro del Interior felicitándole por la publicación de la Ley de Prensa.

Después tomaron el acuerdo de nombrar una comisión que eleve al señor Serrano Suñer el riesgo de que se conceda la subsistencia, con su carácter mutualista tradicional, de las Asociaciones de la Prensa, acordándose gestionar de la directiva de la Federación del Norte y Noroeste, que reside en La Coruña, la preparación de una asamblea general.

VARIA INFORMACION

BARCELONA.— Está preparada para marchar a Francia, donde embarcará para Orán, la primera expedición de niños, compuesta por cien de ellos, que van allí y que serán atendidos y vigilados por la C. G. T. En otras expediciones saldrán hasta 400 más.

BARCELONA.— En el Hospital de la Cruz Roja de Madrid ha fallecido el general Sánchez Pacheo. La emisoras que dió la noticia comentó trágicamente la vida del finado.

MADRID.— Ha regresado el General Miaja, y entre las cosas que dijo a los periodistas, figuran las siguientes:

"Que en el frente de Levante la situación del enemigo es cada día más difícil; que dicha región será el día que en el que se estrellará el optimismo de los 'faciosos'; que las tropas leales nunca ceden ante el enemigo, y que ha visto que la alegría se asoma a los ojos de la población civil porque ven fácil la victoria".

También el general del pijama de cebra dijo las dos verdades siguientes que se completan en una:

"Estoy satisfechísimo de encontrar me en Madrid. En Levante la lucha es encarnizada."

(Un "porque" colocado entre ambas frases, explica la alegría del general rolo).

NUEVA YORK.— Los ingenieros Nacionales trabajaron toda la noche arreglando los daños causados por la tormenta en sus líneas durante la noche pasada. Las fuerzas gallegas han continuado su avance, llegando a diez millas de Castellón.

LISBOA.— A mediodía las vanguardias Nacionales se encontraban a quince kilómetros de Castellón. El avance medio en todo el frente era de unos diez kilómetros.

ROMA.— Un periódico se extraña de que, después de dos años de guerra en España, algunos países no se hayan enterado todavía de que Italia no consentirá el establecimiento del bolchevismo en dicha nación de la Península Ibérica.

NUEVA YORK.— En el Madison Square se ha celebrado una reunión convocada por el Comité rojo de ayuda a los marxistas españoles, para pedir que se haga presión cerca del Presidente Roosevelt, a fin de obtener la derogación del embargo de exportación de armas últimamente ratificado por el Senado norteamericano con un sólo voto en contra.

PARIS.— "Le Journal Oficial" de hoy publica una declaración del ministro de Relaciones Exteriores, señor Bonned, en la que se ocupa el departamento de la posibilidad de que sean transportadas de un modo provisional a Francia las obras de arte españolas con objeto, dice la Nota ministerial, de sustraerlas a los peligros de la guerra civil. El comité rojo de Barcelona ha sido informado de que el Gobierno francés está dispuesto a autorizar este traslado bajo la norma expresa de que el tiempo que permanezcan depositados en Francia los cuadros y demás obras de arte no podrán ser objeto de ninguna operación en cuanto a los derechos de propiedad de los mismos.

Rusia y la No Intervención

LONDRES.— "El Times" hace resaltar hoy que el aplazamiento de la reunión del Comité principal de la No Intervención, es debido a la actitud de la Unión Soviética.

"New Cronique", por su parte, resalta que los funcionarios afectos al control de No Intervención se encuentran en casi todos los puertos españoles.

ESPECTACULOS

Estreno de "Los Brillantes" en el Bretón

Hay supuestos que tienen como obligada una plena confirmación. Lo habíamos hecho respecto del éxito que alcanzarían tanto la Compañía lírica Arias-Cuevas como "Los Brillantes", sainele de Quintero y Torrado, musicado por el maestro Guerttero. Así ocurrió en efecto. Pongamos que los méritos de la obra y los de sus intérpretes tuvieron igual porte en la triunfal jornada; pero no olvidemos que no fué poca, sino señaladísima, por el contrario, la contribución que prestó a tan felicísimo resultado el célebre músico autor de la partitura, mediante la dirección de la orquesta.

Original y suelto, animado y gracioso, es el sainete; jugosa e inspirada, rica en matices y colorido es la música. De excelente cabe calificar la interpretación, pero no todo ello hemos de consignar que el público que llenaba el teatro, pocas, muy pocas veces se ha mostrado más satisfecho, pues mucho debía estarlo cuando obligó con sus aplausos a repetir todos los números, y uno de ellos, el dueto cómico del acto segundo, nada menos que cuatro veces. Con esto queda expresado hasta qué punto subió la satisfacción de los espectadores, que por otra parte, se manifestó también en grandes ovaciones al maestro Guerttero y muy cálidos aplausos a Conchita Bañuelos, Carmen Ruiz, Nati Piñero y Amparo Bori y al barítono Plácido Dominyo, los actores Pardo Arias y Claudio Cuevas, y, en general, a toda la compañía, que con el mejor derecho se hizo acreedora a tan lisonjeros pronunciamientos.

Magnífico debut el de ayer, prometedora de una gran temporada. Dos llenos imponentes. Los primeros de la serie, que se continuará hoy, pues "La Rosa del Azabán" es título atractivo, tanto más cuando se deja descontentada una excelente representación.

LOS CINES

En el Moderno y Social se dará hoy un estreno de primera categoría. "Soy un comediante", es una superproducción alemana, cuya inmejorable calidad está avalada por la casa filmante y el reparto de actores.

En el Logroñés y el Olympia se proyectará la super-revista "Casino de París", que, en efecto, es "superiorísima".— C. M. C.

El delegado extraordinario de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, continúa visitando la provincia

Continuando sus visitas, ayer, se trasladaron a Nájera y Baños de Río Tobía, el delegado extraordinario de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Narciso Perales y el jefe provincial, don Norberto Santarán.

En Nájera fué cumplimentado por el alcalde, teniente-jefe de la línea de la Guardia Civil y jefe local de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons; visitando, a continuación, detentadamente el Monasterio de Santa María la Real y los locales de la Organización. El señor Perales salió muy satisfecho de esta visita.

Poco después, y acompañados del jefe local de esta ciudad, señor Baró, se trasladaron al pueblo de Baños de Río Tobía, ambas jerarquías del Movimiento, donde, igualmente, inspeccionó todos los servicios de los que salió gratamente impresionado, felicitando a los delegados de los mismos.

Ambos viajeros fueron objeto en los dos pueblos de cariñosas manifestaciones y saludos, brazo en alto y con los gritos reglamentarios, por cuantos tuvieron noticia de su estancia en aquellos.

Del Patronato Nacional Antituberculoso a los ex-combatientes enfermos del pecho

Como están funcionando casi todas las Enfermerías provinciales proyectadas por el Patronato Nacional Antituberculoso, en las cuales reciben el 25 por 100 de los soldados de la campaña inutilizados por dicha enfermedad, se hace saber a todos los interesados que reúnan las condiciones referidas, que en vista de que los datos de sus domicilios y poblaciones de origen resultan deficientes, se les insta para que se dirijan a los Gobernadores civiles de las provincias respectivas, a fin de que hagan valer sus derechos de ingreso en los Sanatorios del Patronato Nacional, de tal suerte que les sean prodigados inmediatamente y de manera gratuita los cuidados requeridos por su salud, y que, cuando menos, se les inscriba en las relaciones para el turno de ingreso a manera de llevar ordenadamente sus admisiones.

El trámite sencillo que han de llenar los beneficiarios, se reduce a dirigirse en instancia a los señores Gobernadores civiles de la provincia de su residencia, expresándoles su deseo de ingresar gratuitamente en los establecimientos del Patronato Nacional. Los señores Gobernadores civiles dondrán, de acuerdo con los respectivos Inspectores provinciales de Sanidad y Directores de Dispensarios, la urgencia de las hospitalizaciones en orden a la gravedad de cada caso, pues no es admisible que existiendo plazas abundantes haya camas sin ocupar.

Por las rutas abiertas al Turismo

Desde tierras levantinas a Finisterre

Lo que va a vivir Galicia y lo que Navarra va a saborear jubilosa. -- La obra destructiva roja y la labor reconstructiva de la España Una, Grande y Libre

Crónica de EL TEBIB ARRUMI

Galicia está de fiesta y lo está para honrar a Navarra; por eso el cronista decidió que esta era su ruta en el día de hoy. Los soldados del frente de Levante habrán continuado su historia de proezas, hoy, como ayer y como mañana, como cualquier día. Pero en cambio lo que va a vivir Galicia mañana y lo que Navarra va a saborear jubilosa en esas mismas horas, no habrá forma de repetirlo sin presenciarlo, sin poderlo gozar ni saborear. Y esta es la razón por la que el cronista no os hablara de combates ni de victorias de las Armas españolas.

He salido de las lindes levantinas donde se lucha con honra y provecho y me he dirigido hacia el extremo opuesto de la Península, hacia Finisterre para presenciar otro género de triunfo, ya que mi crónica ha sido vida por mí mismo en el día de hoy. Para venir de Teruel a La Coruña, el cronista ha tenido una brújula: la de una reciente disposición ministerial. Hace un par de fechas, el Sr. ministro del Interior, tuvo un acuerdo más de los que aumentarán el haber de los muchos que ya tiene, el declarar abiertas a las rutas del turismo aquellos mismos lugares donde palpitan las victorias de Franco. Y hoy, a título de precursor y curioso, he venido por estas rutas, haciendo un recorrido de más de mil kilómetros, hasta llegar a la hermosa orilla del mar que baña la hermosa ciudad de La Coruña. No podía el ministro del Interior declarar su proyecto de abrir las rutas de guerra españolas al interés despertado en el mundo entero, sin estar seguro de que los caminos del turismo no sólo están llenos de emoción, sino que están cómodos y fácilmente abiertos en todas direcciones; pero los que como yo hemos vivido la guerra en esas mismas rutas, en esos mismos caminos, en esas mismas ciudades y pueblos, no podíamos creer en tal milagro y hemos parodiado al Apóstol incredulo, tal fué el estado de destrucción en el que dejaron todo el Norte de España cuando Franco ganó la guerra a la bestia roja reconquistando esta gran zona del litoral cantábrico para el disfrute de los buenos españoles. Nunca pudimos calcular que en el espacio de tiempo de estos ocho meses se reconstruyese cuanto la barbarie marxista destruyó con furor vésánico al declararse vencidos, porque si el esfuerzo de los que siguen a Franco ha sido tan titánico y rotundamente triunfador con las armas en la guerra, el del otro ejército, el de la paz, no se ha dormido en los laureles. En esas mismas rutas que van desde Irún a Trubia, en esos 800 kilómetros de largo por 200 de ancho se puede comprobar hoy cómo con un esfuerzo extraordinario con un trabajo tan tenaz como inteligente, se han reconstruido carreteras y puentes que ofrecen seguro paso a toda clase de vehículos, y que ciudades que parecían casi pulverizadas, tienen ya una vida próspera y hasta lujosa, con detalles como con los de los hoteles más confortables, y en todas partes se respira un ambiente de seguridad y tranquilidad, de euforia indiscutible. Os causará admiración cuando os diga que esta mañana en la Plaza Mayor de esta hermosa ciudad, vi grandes grupos de muchachos jugando al corro y cantando aquellas patrióticas canciones de la infancia, que hablan de la viridita que se quiere casar, y de cómo las damitas cantoras aspiran a creerse tan altas, "tan altas como la luna, para ver los campos de Cataluña". Y vosotros comprendéis con cuánto horror aparté mis ojos de aquel mismo lugar, ahora hará aproximadamente un año, después de comendado la saña y el rencor de la falta de piedad que tuvieron los marxistas al retirarse vencidos por el empuje de nuestros soldados. Comprenderéis bien entonces, por qué dedico esta crónica a los oyentes y estimuladores para que sigáis el camino que yo he seguido y para llegar como yo he llegado a Bilbao y poder contemplar el esfuerzo de una factoría como la de Zorroza, donde se ha creado la fábrica más moderna y mejor dirigida que tuviera nuestra España. Admirable la

idea de abrir las rutas de guerra al mundo entero. No podía hacerse una propaganda más digna de nosotros mismos, de España, porque es la propaganda de la verdad, pero de la verdad palpable, y una prueba inigualable de aquella otra verdad indiscutible, de aquella otra verdad que nos llevó a todos los buenos españoles a exclamar, desde el primer día del Movimiento de Salvación: España Una, Grande y Libre, la Nacional, la que sólo piensa en resurgir esplendente. En cambio la España roja, la de los Sin Dios, sin Patria y sin familia, sólo piensa en dar rienda suelta a sus perversidades y en acabar hasta con los fundamentos mismos de nuestra razón de existencia como pueblo civilizado.

Ya lo sabéis españoles acabadados, que hasta ahora habéis permanecido pasivos, sin hacer siquiera la intención de vivir los reflejos de la guerra. La ruta está abierta, es buena, segura y llena de alto interés. Seguidla, recordadla como yo lo estoy haciendo y seguidla también el deseo de los extranjeros que están ávidos de beber en las fuentes más puras, donde Franco y sus hijos pudieran hacer el prodigio de por sí solos y con solo su corazón, destrozando a todo el marxismo internacional. Y que se enteren de que con nuestros avances, hemos conquistado el derecho a vivir en paz y vean cómo la retaguardia no regateó ni el más pequeño esfuerzo. Vengan a contemplar el asombroso prodigio, señores, que la Patria con las armas en la mano está venciendo día tras día, como siempre, y de manera rotunda a un enemigo implacable y vandálico.

"LA RIOJA"

SE VENDE EN BILBAO

en la Biblioteca de don Teófilo Cámara, Alameda de Urquijo, 24.

HOY

Teatro Bretón

COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA

ARIAS - CUEVAS

Tarde, a las 7, Noche, a las 10,30

GRAN EXITO de la bellísima zarzuela en dos actos y cinco cuadros, original de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Guerrero

La Rosa del Azabán

NOTA.—Las Taquillas se abrirán a las ONCE de la mañana. No se descuide un momento en adquirir a primera hora su localidad.

Mañana domingo:

TRES FUNCIONES, TRES

En Primera Sección de Tarde:

a las 4,45

REPOSICION de

Los Brillantes

A las 7 y a las 10,30

La zarzuela en dos actos, el segundo dividido en dos cuadros, en prosa y verso, libro de Enrique Reoyo y Juan J. Luca de Tena, música del MAESTRO GUERRERO

El Huésped del Sevillano

INFORMACION DEL EXTRANJERO

LONDRES.—Los periódicos comentan favorablemente el hecho de que dentro de unos días una división de la flota italiana visitará la isla de Malta.

PARIS.—Quinientos huelguistas en brazos caídos, de la Casa de la Moneda, fueron desalojados por la Policía. El conflicto era como protesta por haberse derogado la ley de cuarenta horas. Una manifestación que pretendía llegar hasta el edificio también fué disuelta.

El Gobierno ha dispuesto que los que el lunes no acudan al trabajo quedarán cesantes.

NUEVA YORK.— Inglaterra va a comprar a los Estados Unidos cuatrocientos aviones, cuyo importe será veinticinco millones de dólares.

LONDRES.— La Policía, después de buscar por parte de la ciudad a la serpiente "pitón", cuya desaparición anunció ayer, la encontró dormida debajo de una cómoda en la casa de su dueño.

PARIS.—Los cuartos de final para la tercera copa de futbol del mundo se jugarán el domingo en las localidades siguientes:

En Lille, Hungría-Suiza; en Colombres, Francia-Italia; en Burdeos, Brail-Checoslovaquia, y en Antibes, Cuba-Suecia.

LISBOA.—En Portugal se ha celebrado hoy el aniversario del poeta Camoens. Los navios surtos en el Tajo fueron engalanados y en todos los centros oficiales se izó la bandera nacional. En las escuelas los profesores explicaron la vida y otras del ilustre escritor.

También se hicieron visitas a la tumba, que se encuentra en una iglesia de Franciscanos.

RIGA.—Un gravísimo accidente aéreo ha acontecido en el norte de la U. R. S. S. El Gobierno ha dictado órdenes severísimas a la prensa soviética para que no sea dada sobre el suceso ninguna noticia.

Resulta que han perecido algunos de los más hábiles pilotos militares soviéticos mientras novísimos aparatos para vuelos a larga distancia han quedado destruidos.

El general Loktionov, comandante en jefe de las fuerzas aéreas soviéticas, nombrado en febrero pasado para el puesto de Alknsis, ha sido, por lo que resulta, suspendido en sus funciones.

De todos es conocida la heroica resistencia de nuestro Glorioso Ejército en los desesperados contraataques que los rojos hicieron sobre nuestra cabeza de puente de Balaguer. En esas jornadas, el segundo Batallón de nuestro Regimiento de Bailén se cubrió de gloria, combatiendo con la bravura característica riojana que sabe cumplir la consigna de morir heroicamente antes de perder un palmo del terreno cuya defensa se le ha encomendado, y así murieron algunos de sus componentes, impidiendo a las hordas rojo-separatistas dar un paso, a pesar del enorme cúmulo de elementos bélicos con que atacaban, parte del cual serfía poco después de parapeto a nuestros heroicos soldados, desde el cual hacían gran carnicería entre las fuerzas enemigas.

En estas acciones encontraron gloriosa muerte los Alféreces don Prudencio Andueza Urdampilleta y don Eusebio Pascual Martínez; los Sargentos don Claudio Urrez Gómez y don Francisco Ortega Rosales, y varios cabos y soldados cuyos nombres pasan a figurar en esa lista de letras de oro de los que han rendido su vida, por ser los mejores, en defensa de los postulados de Religión y de Patria con que nuestra región y nuestros gloriosos Cuerpos vienen contribuyendo a la reconquista de la España Grande, que podrá serlo gracias a su abnegado sacrificio.

Descansen en paz los nuevos héroes de la Patria y reciban sus deudos, así como el Batallón y Regimiento a que pertenecían, la expresión sincera de nuestro pésame.

Se está procediendo a una serísima investigación.—(USI).

HAMBURGO.— Esta mañana se ha celebrado la solemne sesión inaugural del cuarto congreso de la organización "La fuerza por la alegría" con asistencia de una concurrencia numerosísima, entre la que figuraban el doctor Ley y numerosos representantes del Estado, del Ejército y del partido nacional socialista.

También figuraban entre los que asistieron al acto 300 delegados extranjeros de 22 países.

PARIS.— La Cámara de Diputados ha aprobado por unanimidad la petición de Daladier de un crédito de 24 millones de francos para atender a los gastos con motivo de la visita de los soberanos británicos.

Como ya se había concedido otro crédito de ocho millones, el gasto total que originará la visita real, será de 32 millones de francos.

MIAMI.— Franklin Call, acusado de haber participado en el secuestro y muerte del niño James Gas, ha confesado su crimen, manifestando que había sacado al niño de su lecho el día 23 de mayo pasado, después de vendarle los ojos y taparle la boca con una mordaza. Declara Franklin que, al llegar a su domicilio, se dio cuenta de que el niño estaba muerto por asfixia y entonces procedió a enterrar su cadáver en el bosque.

El magistrado encargado del sumario ha manifestado que Franklin no tiene cómplices.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

Solares

En las transversales de las Calles de Bailén y Camino del Humilladero, de todos los tamaños.

Puede usted adquirir su SOLAR sin darse cuenta, por las grandes facilidades en el pago, 8 años de plazo.

Informes CASA AMALRIC.

-HOY-

OLYMPIA

Frontón Logroñés

LA SENSACIONAL

SUPER-REVISTA

WARNER-BROSS

Casino de París

Por la encantadora estrella

RUBY KEELER y AL JOLSON

La más espectacular de las revistas. Cuadros esplendentes de color y alegría. Primeros planos de Arte. 1.000 "Girls" las más bonitas de Hollywood.

Nuevos bailes de conjunto — Música maravillosa y un APOTEOSICO DESFILE DE MODELOS.

Mañana domingo:

EN ESTOS CINEMAS

GRANDIOSO ESTRENO

La misteriosa e intrigante superproducción "Universal"

El Misterio de Edwin

Drood o el Poder Invisible

Una trulenta y sensacional película del coloso

CLAUDE RAINS

Los erimenes de un maestro moránomo enamorado de una joven discípula, da lugar a que el público permanezca en todas sus escenas vibrante de emoción e interés, hasta su ejemplar desenlace.

NOTA.—De ningún modo deje usted de verla.

LEE...

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional y unido, y llevará al alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros.

Somos una unidad de destino en lo universal. Todos los españoles, acudidos por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar por voluntad y por sacrificio la plenitud histórica y espiritual de España.

...y piensa por tu cuenta.

Caballero Mutilado de Guerra:

ACUDE A LA COMISION INSPECTORA PROVINCIAL, INSTALADA EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL, PARA INFORMARTE DE TUS DERECHOS Y MODO DE CONSEGUILOS.

Las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en Ribavellosa

Los jefes de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de esta capital, han verificado en los pasados días una excursión a Ribavellosa, esa pintoresca aldea del Ayuntamiento de Almarza, donde existió el Monasterio de Santo Tomás Apóstol. Esta excursión ha durado cuatro días y el objeto de ella ha sido el estudiar y adiestrarse en la instalación de campamentos.

Initiada la expedición en el alborar de una mañana de primavera, cuando apenas despuntaba la primera luz del sol, pronto, los viajeros, dejaron atrás, con inusitada rapidez los pueblos de Lardero, que, en el sentir de muchos, es, como si se dijera el "quemadero" por haber sido martirizados en este lugar, en tiempo de los emperadores romanos, muchos confesores de la fe de Jesucristo, Alberite, silla episcopal de San Torcuato, y cuya fundación se atribuye a los Berones; Albelda, la ciudad blanca, fundada por el Moro Moza, rey de Zaragoza y en la que el rey don Sancho de Navarra mandó construir el monasterio de San Martín en acción de gracias por el triunfo obtenido contra los moros en Viguera; y Nalda, en cuyo antiguo castillo de los duques de Abrantes, se conservó, hacia la "francesada", en que desapareció, el cuchillo con que don Enrique de Trastámara, diera la muerte a su hermano don Pedro de Castilla.

Ya, desde aquí, el cambio de fisonomía y de relieve del terreno, indicando que se entra en la Sierra de Cameros, que comienza a dibujarse constituyendo una línea bastante sinuosa. Un breve descenso en Isalzkara, la aldea de Nalda que ni es isla ni llana, y otra vez a la carretera, que serpenteando entre rocas y matorrales y a la margen del Iregua, conduce hasta el túnel de Viguera. La decoración ha cambiado. Vamos pasando insensiblemente de la horizontalidad de la llanura a la pendiente montañosa. De las huertas fertilísimas que dan renombre y riqueza a los pueblos que se han dejado atrás, sólo alguna que otra vemos esparcida ahora en la ribera de este río, antiguo Beco, que viene regando tierras desde la Sierra Cebollera. En contraste, los montes majestuosos, de rocas terrosas con exuberante vegetación de robles y hayas matizan el paisaje de medias tintas acromáticas o faltas de color, porque la luz del sol apenas se penetra entre la sombra.

Más allá, Castañares de las Cuevas y Banzarés, aldeas de Viguera, y a poco Terrecilla de Cameros, la capital de ambos Cameros aprisionada entre otros y bosques, donde la Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, recibió y agasajó con la mayor cordialidad a los jefes de las Organizaciones Juveniles y de aquí al campamento.

Ribavellosa. Camino pedregoso. Barrancos profundos. Avance lento. Después una buena carretera, y a las siete de la tarde, los excursionistas están en el lugar donde han de permanecer cuatro días. Por aquí parece que existió la antigua Lutia o Lencia, cuyos habitantes acudieron en auxilio de Numancia y por lo que fueron castigados a que a oncecientos de sus hombres más jóvenes se les cortaran las manos. Con esta remembranza en la mente, se elige sitio donde instalar las tiendas, se plantan los mástiles de las banderas, se cenan, se habla fuerte y bulliciosamente de alegres temas, se ríe y por último los excursionistas se acogen al cobijo de las tiendas y al calor de las mantas, después de arriar las banderas y cantar el "Cara al Sol" y el "Oriamendi".

En los cuatro días que los jóvenes jefes han pernoctado en los campos de Ribavellosa, han trabajado de verdad: montaban cotidianamente el servicio unos, mientras otros cubrían las necesidades del aprovisionamiento, y otros, en fin, emulando a nuestros ingenieros militares, mejoraban las condiciones del campamento, estableciendo, incluso, un puente para la más fácil y rápida comunicación con la carretera. Han experimentado grandes variaciones de temperatura pasando en períodos de tiempo breves, de la enérgica acción de los rayos solares, consecuencia de la mayor transparencia del aire en aquellas alturas—, a compensadoras temperaturas, producto de la irradiación durante las noches. Han sentido, en las amanecidas, ese frío que parece no venir de fuera y hen sufrido en las tardes el calor que agota. Y ha caído sobre ellos el agua y el granizo. Y han sentido acariciados sus rostros por la brisa que conforta como un suave bálsamo y da ánimos para acometer, que todo eso es Cameros. Y han templado sus músculos y aguzado el ingenio. Han hecho en fin, vida de milicia.

Decimos que han aguzado el ingenio y esto bien lo demostraron la tarde que

recibieron la noticia de la visita del Excmo. Sr. Gobernador civil y del Delegado Provincial de las Organizaciones, que, el día de regreso, también salieron a su encuentro en unión del Ingeniero Jefe de Montes.

Así se va por el Imperio hacia Dios.

N. de la R.—Ha tenido una acortada originalidad esta excursión de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons logroñesa. Estamos obligados a proclamarlo. La han realizado sencillamente, sin darle importancia, y sin embargo no puede negarse el aspecto normativo y el valor fundamental que tiene. Porque de estas jornadas se trae un nuevo concepto de la vida, una valoración religiosa, una orientación de milicia, un sentir patriótico y nacional-sindicalista, que, harán que de hoy para siempre, nuestras juventudes no sean otra cosa que españolas.

Una vez más aprovechamos, pues, la ocasión para enaltecer la obra de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cerca de las Organizaciones Juveniles, que son merecedoras de los mayores cuidados, porque son las llamadas a recoger el esfuerzo actual de sus mayores, que les permitirá, en un mañana próximo, convertirse en rectores y defensoras de la nueva Patria.

Disposiciones oficiales

BURGOS.— El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda.—Orden dictando normas para reanudar la vida normal de los Previsores del Porvenir.

Ministerio de Educación Nacional.—Orden cuya parte dispositiva dice: Artículo primero.—El territorio correspondiente a los distritos universitarios de Barcelona y Valencia, a medida que se vayan logrando su liberación, quedará agregado provisionalmente para todos los efectos y, hasta nuevo acuerdo, al de Zaragoza.

Artículo segundo.—El Rector de la Universidad de Zaragoza adoptará las disposiciones pertinentes para el acoplamiento y correlación de servicios de todo grado y orden (incluso los de duración) a la organización provincial de su distrito conforme aconsejan las circunstancias y dando cuenta de sus procedimientos a los jefes de los servicios nacionales correspondientes.

Destinos.—Comandante de Infantería don Ramón Morales Infante, al Batallón 136 del Regimiento de San Marcel; alférez provisional don Luis Lerusa Gurtubay de la Academia de Granada, donde ha terminado sus estudios, al Cuerpo del Ejército de Castilla.

Carta de Berlín

A pesar de los muchos problemas que interesan a este pueblo, podemos decir con razón, que seguimos viviendo bajo el signo del Anschluss. Austria la Marca Oriental de la Gran Alemania, sigue siendo el tema predilecto de todos. Nunca como ahora, han podido entregarse los periódicos, las editoriales de libros y revistas, las escuelas y las Universidades a la noble misión de mostrar al alemán las grandes posibilidades de su patria. El mapa aparece en todas partes y sirve para múltiples fines; no pasaría sin que se pueda apreciar gráficamente lo que el Anschluss representa. Ayer el mapa nos dice cuáles son los nuevos caminos de Europa. Por Alemania se va a los Balcanes, al Oriente y Austria es la vanguardia de la gran Alemania.

En un país cuya economía está exclusivamente dedicada a la prosperidad nacional, todos sus elementos están dispuestos a aprovechar cualquier ocasión para favorecer aquella. Hay que hacer viable el nuevo camino y los ferrocarriles alemanes, con la ventaja que proporciona el hecho de ser una sola sociedad la que transporta, dirige su política de tarifas a convertir en realidad económica las ventajas geográficas.

El ferrocarril de San Gotardo, que es la arteria Norte-Sur más importante de Europa, no podrá ya en el futuro mantener su supremacía. El tránsito por Checoslovaquia, desde el Norte de Europa a los Balcanes y el inverso, se desviará en parte a Alemania. Y dentro de poco, ofrecerá esta región una nueva ventaja al comercio internacional cuando el canal

Comisión Inspectora provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra

A los industriales y comerciantes

Con el mejor deseo de no llegar a imponer sanción alguna por no presentar los Censos que preceptúa el Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, se recuerda por el presente anuncio que el día 15 del actual termina el último y definitivo plazo que para ello ha concedido esta Comisión Inspectora Provincial, que se halla domiciliada en el edificio que ocupa la Audiencia Provincial, en donde, así como en los Ayuntamientos de toda la provincia, pueden verse los modelos impresos que existen para llenar los referidos Censos; advirtiéndose que están obligados a ello todos los dadores de trabajo, cualquiera que sea el número de obreros que tengan, y que los infracorres han de ser severamente sancionados.

Logroño, 10 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

El Presidente, FILIBERTO ARRONTES

LAS FIESTAS DE SAN BERNABÉ

LOS ACTOS DE AYER

Siguiendo la tradicional costumbre, al mediodía de ayer se inauguraron las fiestas organizadas para honrar a nuestro patrono San Bernabé que atendiendo a las circunstancias actuales son todo moderación, excepto en aquello de orden espiritual que tiene la amplitud debida. A dicha hora se celebró en la Plaza de los Héroes del Alcazar de Toledo, el anunciado concierto de música a cargo de la banda de la Milicia Nacional que se vió concurridísimo, en tanto en los terrenos del Coto, se inauguraba la Feria de Ganados anunciada con disparo de cohetes y voladores.

A las cuatro de la tarde fué sacada del Palacio Consistorial, la imagen de San Bernabé transportada por funcionarios municipales. Era iniciada la comitiva por la comparsa de Gigantes y Cabezones amenizada por los dulzaineros y también figuraba la banda de música de la Milicia Nacional. Tras de la imagen el alcalde de Logroño señor Pernas, portador de la Bandera de la ciudad, era acompañado por los dos primeros tenientes de alcalde señores Moreno Carbayo y Martínez Val y a continuación el resto de la Corporación municipal. La imagen del Patrono de la ciudad, fué llevada en procesión, bastante concurrida, por las calles del general Mola, Sagasta, Marqués de San Nicolás y Santiago a la Iglesia parroquial de Santiago el Real, para recoger la imagen de la Virgen de la Esperanza que ya esperaba en el templo rodeada de cofrades de la misma. Una vez reunidas las dos imágenes, salieron de nuevo por la calle de Santiago, Marqués de San Nicolás, Martínez Zaporta y General Mola, hasta la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, donde se celebraron las solemnes vísperas que fueron presididas por la Corporación municipal. La concurrencia a las mismas fué más número

merosa que en años anteriores. Las imágenes de San Bernabé y de la Virgen de la Esperanza quedaron colocadas en el presbiterio del Altar Mayor y el alcalde depositó la bandera de la ciudad a los pies de la efigie del Santo Patrono, donde continuará hasta la hora de la procesión que tendrá lugar en el día de hoy.

FESTEJOS PARA HOY

La comparsa de Gigantes y Cabezones hará los acostumbrados paseos por las calles de la ciudad para recojido de la grey infantil, a la que tanto divierten.

A las diez de la mañana tendrá lugar la solemne función religiosa con Misa solemne en Santa María de la Redonda, en la que, como se sabe, el penegrico del Santo, corre a cargo del elocuente orador sagrado don Fermín Izardiaga Lorca, Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. La oración sagrada será transmitida por "Radio Rioja", a fin de que pueda ser escuchada en los hospitales por los combatientes heridos y al mismo tiempo en los centros y pueblos de la provincia y aun en aquellos domicilios en los que sus habitantes se vean imposibilitados de acudir a la función religiosa.

A las once de la mañana tendrá lugar la solemne procesión que, partiendo de la referida Iglesia recorrerá las calles de la ciudad en su itinerario de costumbre, precedida de las comparsas de Gigantes y Cabezones y en la que tomará parte las bandas del Regimiento de Bailén y de la Milicia Nacional, así como secciones de éstas. Por la tarde, de siete a nueve, la brillante banda de música del Regimiento Infantería de Bailén, número 24, dará un concierto en el Paseo del Espolón.

Tercero.—Respeto absoluto a los intereses especiales de Rusia en las provincias de Sinkian, Ningian y Changuai.

Cuarto.—Colaboración chino-soviética para la construcción de una línea de ferrocarril entre China y Rusia.

Quinto.—Designación de consejeros soviéticos rusos en la administración del Kuomintang.

Sexto.—Revisión de la organización administrativa china.

Séptimo.—Colaboración de los técnicos soviéticos rusos y aceptación de los dictámenes de éstos en todo cuanto pueda afectar a los dos países.

Nota del Gobierno Militar

Relación de Salvoconductos de tres meses para circular libremente por el territorio liberado, que se encuentran en este Gobierno Militar a disposición de los interesados:

José Alonso Tejada, Juan José Alonso Grijalba, Leonie Van-Aerschot de Ledo, Daniel Bañares Campo, José Bermejo Díez, José Bonet Ortiz, Julián Cantera Orive, Roberto de Castro Ruiz, Rufio Echavarría Alesón, Luis Ezquerro Cuevas, Pedro Fernández Jiménez, Félix Gil González, Félix Jimeno Sáez, Alberto Gómez Robledo, Mercedes Granados Aguirre, Agustín Hurtado Sola, Manuel Inclán López, Alfonso de la Inmaculada Sánchez López, Luis Ledo de Ortega, Manuel Lería Aguirre, Venancio López Sarabia, Vicente López de la Peña, Juan Martínez Fernández, Julio Mayor Sáenz, Celso Ochoa Aliende, Santiago Olarte Ciria, León Olazábal Palacios, Justo Pérez Sáenz, Cipriano Ramírez Haro, Ramiro Revueltas Mantero, Dionisio Riaño Gil, Pedro Roncal Lasa, Luis Roura Villaret, Germán Sáenz de Navarrete y Gil, Jesús Sáenz Sáenz, Domingo Sanz Gil, Antonio Sasetta Bárcenas, Gregorio Sesma Gurra, Víctor Miguel Zardo Martínez.

SEPARLO LOS ESPAÑOLES: LAS RELACIONES CONTENCIOSAS POR PATRONOS Y OBREROS NO SE REGISTRAN EN LO SUCESIVO POR LOS JURADOS MIXTOS NI POR LOS TRIBUNALES INDUSTRIALES, QUE RESPONDIAN A UN CONCEPTO HARTO MECANICO Y PARCIAL DE LA JUSTICIA, CON CORTEJO DE REPRESALIAS Y ALTERNATIVA DE FAVORES.

LA MAGISTRATURA DEL ESTADO ES LA ABSOLUTA INDEPENDENCIA EN LO POLITICO, LA ARMONIA FECONDADA EN LO SOCIAL, LA TECNICA EN LO JURIDICO, LA RAPIDEZ EN EL PROCEDIMIENTO, LA EFICACIA, EN SUMA, EL SENTIDO ORGANICO Y TOTALITARIO DE NUESTRO ESTADO, ASI LO EXIGIA, Y POR UN CERTERO DECRETO DEL MINISTRO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL, QUEDA DICHA EXIGENCIA SERVIDA A SATISFACCION.

COMERCIALES, INDUSTRIALES

Presentad los Censos de destinos que señala el Reglamento de Mutilados de Guerra antes del día 15 próximo, con arreglo a los modelos impresos que podéis ver en la Comisión Inspectora Provincial, instalada en la Audiencia Provincial, y en los respectivos Ayuntamientos.

RUSIA Y LA NO INTERVENCION

Por primera vez después de mucho tiempo han atraído de nuevo la atención general los trabajos de la Comisión de No Intervención tomados últimamente en Londres. Calladamente habían por fin llegado a ponerse de acuerdo las cuatro grandes potencias—Alemania, Inglaterra, Francia e Italia—sobre el contenido de la convención para llegar al restablecimiento, a base del plan británico, del control marítimo y terrestre de España, que debería incluso extenderse a los puertos; sobre el problema de la retirada de los voluntarios y, por fin, en relación con éste sobre la concesión de los derechos de beligerancia. Sin consideración a preexistencias simpatías, podía además aparecer adecuada semejante acuerdo—que seguía la pauta de conceder equivalente trato a las dos partes beligerantes—a reducir la desconfianza entre las grandes potencias europeas, máxime cuando se presenta como necesario el poner fin a situaciones insostenibles o en todo caso tenidas como peligrosas.

Basta sólo lo dicho para que apenas pueda extrañar el que la quinta potencia con responsabilidad bien definida dentro de la Comisión de No Intervención, la Rusia Soviética, muestre de nuevo su afán de sabotear este progreso logrado en el camino de la pacificación internacional. Dado que la ingerencia de Rusia en España representa el punto de partida y a la vez fin principal de su actual política mediterránea, es claro que corresponde la nueva posición negativa de Moscú en el seno de la Comisión a la línea lógica de su política, ya dada a conocer repetidas veces en Londres. Como se desprende claramente de diferentes declaraciones de dependencias comunistas en otros países, el fin esencial de la Unión Soviética en el Mediterráneo es el lograr restablecer la llamada libertad comercial limitada con la España soviética, esto es, la continuación de la ayuda unilateral de este foco rojo de perturbación. Para Moscú, por lo dicho, "política de no intervención" significa únicamente la evitación de cualquier clase de subsidios en favor de la España Nacional.

Estas metas no agotan actualmente las aspiraciones de Moscú. Se cree

estar seguro, por las experiencias recogidas, de poder arrojar en todo caso sobre las potencias centrales, y no sobre Rusia, el odio proveniente de males, sea de la clase que sean, aun en los casos en que exclusivamente ello sea consecuencia de la intransigencia del representante soviético. Rusia Soviética se jacta de saberse tan segura de su importancia para la política de las potencias occidentales quizás justamente en relación con acontecimientos de los más próximos días—que no considera como posible llegar a ser declarada ni menos tratada como culpable. Por lo mismo, el actual caso de España y su tramitación suministrará un importante índice para saber hasta que punto puede basarse la U. R. S. S. en sus cálculos, cuando cree poder de nuevo iniciar una ofensiva en Europa después de su reciente triunfo electoral dentro del pueblo checo.

A las dos potencias occidentales les incumbe por lo tanto una grave responsabilidad en todo este estado de cosas. Honradamente en ninguna de las dos pueden existir dudas sobre los propósitos y también sobre las segundas intenciones abrigadas por la Unión Soviética, que no son otras que fomentar y extender valiéndose de todos los medios la intransigencia en el mundo. No se puede negar que precisamente por ello dichas naciones contraen una pesada responsabilidad, concretamente en el campo de la intervención en España, sobre todo teniendo en cuenta que se hallan en situación de poder controlar prácticamente las vías terrestres y marítimas del país.

A Francia y a Inglaterra les corresponde mostrar si están dispuestas a hacer operar sus más estrechas con-comitancias con la Unión Soviética en el sentido de ganar a la misma para la causa de una colaboración leal, o si por el contrario mantienen el punto de vista de que tales conexiones son en tal medida valiosas que en consideración a las mismas ha de ser pospuesto el restablecimiento de pacíficas y seguras relaciones internacionales en puntos importantes del área europea, es decir, el llevar a la práctica el enudamiento de vínculos basados en la confianza entre las potencias europeas.

Desde París

A pesar de que los órganos periodísticos al servicio del Quai d'Orsay y del "fondo de reptiles" del Ministerio del Interior intentan presentar el asunto de Checoslovaquia como un triunfo de la diplomacia anglo-francesa, a medida que se conoce la clase de recomendaciones hechas por el Gobierno británico al de Praga, la opinión pública se da cuenta de la total impotencia en la que ha caído la política exterior británica.

Para hacer todavía más evidente la subordinación absoluta del Gobierno de París al de Londres, en los círculos responsables se subraya el hecho de que el Gobierno británico haya enviado un observador a Praga, tomando así directamente de su mano la acción política en Checoslovaquia donde Francia figura solamente como un auxiliar incondicional de Inglaterra.

Ya en el viaje de Henlein a Londres había puesto de manifiesto cómo el Gabinete de Londres se proponía actuar directamente e independientemente de París, al que se limita a dar cuenta de sus decisiones; el desarrollo de la crisis ha confirmado esta realidad, por cierto muy depresiva para el amor propio francés, que en su día pretendía hacer chistes acerca del papel grave que en la forma de la intervención de Inglaterra en Checoslovaquia por su fondo, puesto que Londres ha conminado al Gobierno de Praga a evitar todo conflicto concediendo a los alemanes sudetas las más amplias satisfacciones, así que el propio presidente Benesch se dispone a hacer el "haraquiri" y a transformarse radicalmente el Estado checoslovaco, patrocinado por Francia, en una Confederación del tipo de Suiza, que Checoslovaquia tendrá que reconocer expresa y definitivamente, a toda veledad de intervenir en la política anterior. En pocos meses, las altanerías pretensiones de la Pequeña Entente, favorecida y sostenida por Francia, se han venido abajo; Benesch ya no pretende ser el jefe de una gran potencia europea sino que se conforma con quedarse de administrador de un Estado de mosaico que en adelante vivirá de la caridad pública. Los ayesos jactanciosos del antiguo catedrático austriaco masón pasado al servicio del espionaje y de la propaganda francesa durante la

guerra europea, se van esfumando y como buen "demócrata" al uso, reniega de sus doctrinas y predicaciones, con tal de que le dejen el "enchufe", que para los partidarios del materialismo histórico constituye el fin esencial de toda su actuación.

El fracaso ruidoso del "Papa masónico", como ha sido designado el presidente checo Benesch, por su alta categoría en la masonería internacional, es también el fracaso de Francia, de la Francia masónica que ha desembocado fatalmente en el Frente Popular.

La contestación no deja de lastimar el amor propio de grandes masas de franceses que no comparten las ideas masónicas y marxistas, pero que tienen que reconocer que la apatía y la falta de energía en la defensa de sus ideales han permitido que la dirección de la política francesa fuera a parar a manos de una cuadrilla de aventureros, en su mayoría intelectos y renegados.—(SPES).

GEORGES BIDART

Delegación Provincial de Trabajo

CONTRATAS FERROVIARIAS

Terminada el pasado día 7 de los corrientes la vigencia acordada en el pacto colectivo suscrito entre los patronos de Contratas Ferroviarias y los trabajadores de las mismas con fecha 5 de junio de 1936, la Jefatura del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía del Trabajo del Ministerio de Organización y Acción Sindical ha acordado dar por terminada totalmente su vigencia, ateniéndose en los trabajos de referencia a las Bases o normas que rigen con anterioridad, si bien todos los contratistas estarán obligados a mantener los jornales que actualmente estuviesen abonando a sus obreros, hasta tanto que previa la tramitación ordenada por este Ministerio se aprueben nuevas normas que regulen el repetido trabajo.

Lo que para general conocimiento y exacto cumplimiento se hace público. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Logroño, 10 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

EL DELEGADO DE TRABAJO

RIOJANOS: SEGUID COMO CATOLICOS EL EJEMPLO DEL SANTO PADRE Y ENVIAD VUESTROS DONATIVOS A "AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS".

EL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES ESPERA TU DONATIVO. NO TARDES EN ENTREGARLO.

AL ACARIICIAR, A TUS HIJOS ACUERDATE DE QUE NUESTROS SOLDADOS NO PUEDEN HACERLO, PORQUE LOS ABANDONARON POR DEFENDERTE, PROCURA SATISFACER SUS NECESIDADES CON UN DONATIVO AL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES.

IN MEMORIAM

CAMARADA ANIANO PALACIO ROIG Alférez Provisional ¡¡PRESENTE!!

Quisiera en estos momentos de dolor, camarada, dedicar un póstumo recuerdo a tu memoria; mas las lágrimas ahuyenan a mis ojos, la emoción hace temblar la pluma entre mis dedos y no sé si podré expresarme como quisiera.

Eras de los Camisas Viejas del Nacionalindialismo: Yugo y Flechas sobre el azul de lo infinito.

El Glorioso Alzamiento te sorprendió en tu ciudad natal, ¡Huesca!, la Heroica y Leal. Voluntariamente fuiste a incorporarte a una de las Banderas de la Falange de Aragón; allí sufriste las primeras penalidades de la campaña, y las embestidas de la bestia roja, dando constantes pruebas de tu gran patriotismo.

Más tarde tu espíritu inquieto te llevó a hacer los cursillos para Alféreces Provisionales; con este honroso grado e incorporado al Cuerpo de Ejército de Castilla, peleaste durante seis meses en las tierras ásperas y duras del frente de Teruel, superándolo de día en día, hasta que mereciste la Gloria de caer, como el mejor de los mejores.

Pero tu sacrificio no será estéril. España tenía necesidad de regarse con la sangre de sus mejores hijos, para que de esta tierra, tantas veces bendita, brotaran frutos espléndidos y sazonados que ya empiezan a vislumbrarse en los albores Imperiales de nuestra España.

Permíteme, camarada, ahora que no existes! (antes no lo hubiera consentido), dé a conocer una pequeña parte de la carta que desde el frente de combate escribiste motivada por la muerte de un buen amigo; como tú, de la Falange y miembro de Acción Católica.

Decías así: "España se hace Grande, porque tiene ansias de Historia y sus hijos dan gustosos por ella su sangre; pero hay momentos en los cuales esa sangre nos escupe en el rostro diciéndonos: Los que morimos por España, queremos que todos sean iguales en el sacrificio ¡que nosotros os miramos y os juzgamos! Yo entonces pienso: ¿Qué he hecho por España? Muy poco. Estar en las trincheras no es suficiente, hay que hacer más, hay que superarse y rendir más. Todos los sacrificios nuestros, ¿qué valen comparados con su sangre? Nada. Por eso la Falange, con su estilo seco, ha dicho: "La muerte es un merecido acto de servicio". Los que mueren han cumplido con su deber y son los héroes que merecen gozar de la Gloria de los Imperios y de nuestro eterno recuerdo. La Primavera nos envuelve en las brisas de su vida y tiene para ellos las mejores rosas y los más preciados perfumes. Sus tumbas, son regadas por lágrimas de los que los lloran.

Mi caso es éste: El más caro de mis amigos ha tenido la dicha inmensa de dar su vida por España.

Son estos momentos de prueba y podemos detenernos. Una oración por su alma y un ¡ARRIBA ESPAÑA! es lo que pide en su nombre. El lo agradece desde arriba.

Mientras tanto, los que aquí quedamos, continuemos la ruta que nos legaron los mejores y luchemos con más ahínco que nunca por el pronto triunfo de las Armas Nacionales."

¡Cuán pronto has ido a hacerle compañía al camarada! ¡No hace de esto dos meses, y ya estás en la Guardia Eterna!

La vida era lo único que te quedaba... y la ofendiste gustoso al servicio último de la Patria, con el brazo en alto y por las cinco Flechas de nuestro emblema.

No verás desde la tierra el completo resurgir de nuestra España, pero sé, que desde los luceros, desde el puesto reservado a los elegidos, contemplarás con alegría, el regreso de las Banderas Victoriosas, con las cinco rosas sobre la punta de sus Flechas, tal como reza nuestro Himno.

Como mujer y camarada lloro por tí; pero me queda el consuelo (José Antonio nos lo legó), de gritar como tú en los momentos más difíciles de tu vida, ¡ARRIBA ESPAÑA!

Tu camarada que, no te ha de olvidar,

J. LATORRE

Quel, 10 junio 1933.—Segundo Año Triunfal.

ANIANO RUIZ DE GOPEGUI VAZQUEZ!

Aún ante la evidencia me resisto a dar crédito a la idea de nuestra definitiva separación. Aún me parece estar sintiendo la sensación, tan grata, que experimenté, cuando allá en Valdegona de Balaguer, al despedirme, después de nuestra amena y deliciosa charla y apretadas nuestras manos, me decía: Adios, Santamaría, pide mucho por tus Requetés a tu

SANTO BENDITO. Dios quiera que no sea este el último.

¿Cómo voy a resignarme, sin trabajo, a tal idea si siempre fuiste para mí un amigo leal, con quien compartí, en más de dos ocasiones, mis apuros cuando la fiera revolucionaria se ensañaba persiguiéndonos implacablemente?

¿Cómo se podrá borrar de mi imaginación tu retrato cuando tantas y tantas coincidimos en los lugares de peligro, en mítines, concentraciones y reuniones de nuestros correligionarios y muy principalmente en los primeros días del glorioso Movimiento Nacional, en que abandonando tus quehaceres, desde el primer momento, te sumaste a él, poniendo a su servicio cuanto tenías y enrolándote en las filas del glorioso Requete marchaste con él a los frentes de combate en donde encontraste la muerte?

No sabría expresar fielmente cuanto fuiste y trabajaste por las ideas, que tan arraigadas llevabas en tu ardiente corazón y por eso únicamente me atrevo a decirte, plagiando al poeta:

Mártir de la LEALTAD Que del honor al arrullo Fuiste del REQUETE orgullo Y honra de la Hispanidad. En la tumba descansas Que el valiente REQUETE Jura defender la FE Que tú tanto defendiste Y a ESPAÑA a quien ofreciste Lo que más preciado fué.

ANIANO RUIZ DE GOPEGUI VAZQUEZ! MÁRTIR glorioso de nuestra santa TRADICION, cuyo ideal tan íntimamente sentiste y en cuya defensa jamás regateaste dispendio ni sacrificio alguno. Ante tu cadáver, aun caliente, brazo en alto, te envío mi postre y sentido adiós y a la par que brota de mis labios ferviente oración por tu alma que en estos momentos habrá ya recibido el premio de tus acciones y tu sangre derramada en defensa de DIOS LA PATRIA Y EL CAUDILLO conquistador.

¡Viva el mártir de la Tradición, Aniano Ruiz de Gopegui! ¡Vivan los mártires de la Tradición! ¡Vivan los mártires de la Patria! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

Santo Domingo de la Calzada, Junio de 1933. Gregorio Santamaría Alonso

¡Requetés Aniano Ruiz de Gopegui, del Tercio de Nuestra Señora de Valvanera! ¡Gloria!

Has muerto por Dios, por España y por su Tradición. Por los ideales de esta bendita Tradición que tan arraigados tenías en tu pecho, desde que con el uso de razón, aprendiste las primeras oraciones, en tu hogar solidamente cristiano y español.

En las májinas carlistas de la provincia, que se celebraron durante los tiempos malos, eras tú el primero en presentarte con tu boina roja, con tu entusiasmo que te hacía enronquecer de tanto vitorear a Cristo Rey, a España y también las con tu valentía, dispuesto a perder la vida si era preciso por proteger lo de los sembradores de la doctrina de nuestra Tradición. ¡Gloria a tí heroico Requeté!

Solamente has gustado el amargor del sufrimiento por la Santa Causa. En los tiempos de alegría y de triunfo de nuestros enemigos, como se la ceraba tu corazón al contemplar a tu Patria en llamas y humeante por el fuego izquierdista que prendía en las casas de Cristo.

¿Cómo sollozabas al ver los regueros de sangre, que un gobierno asesino, hacia correr por las calles españolas con el aplauso de todos los que le habían elevado el 16 de febrero de 1936.

¿Cómo saltaba sin embargo tu corazón de gozo, aquellas noches del 18 y 19 de julio, del mismo año, las que perdiste haciendo guardia ante un aparato de radio, que te llevaba los primeros ecos del resurgimiento de tu amada España. Inmediatamente, a Santo Domingo, con tu boina roja, a ofrecer tu pecho de valiente; después a Logroño; luego a Sigüenza, ya tomada, pero en la que todavía quedaban varios reductos enemigos, el más fuerte, la Catedral y adonde tú entraste de los primeros. Después, muchos son los pueblos del frente de Guadalajara, donde derrochaste heroísmo, fe, abnegación, sacrificio, es decir todas las virtudes que tus padres te inculcaron y que estaban desarrolladas ampliamente en tu corazón.

En Teruel oíste una vez más el rugido de la fiera y no te amilanaste, sino que cobraste nuevos impulsos para ir a Teruel a conquistarla y a luchar con más brío si esto era posible en tí. De Aragón pasaste a Cataluña y aquí en el sector de Balaguer, has caído como los bravos, y la bala asesina, ha hecho brotar sangre de tu corazón patriota y generoso que ha hecho más vivo el rojo de tu cruz de Borgoña y ha puesto un manto de sangre de Héroe a la Virgen de Valvanera que en tu pecho llevabas.

Que ella, de la que tan devoto eras y ante cuyo trono te encontrarás pres-

"Subsidio Pro-combatiente" y "Plato Unico y Lunes sin Postre"

LAS OFICINAS CORRESPONDIENTES A LOS DOS NEGOCIADOS ARRIBA INDICADOS, SE HAN TRASLADADO A LOS LOCALES DE LA PLAZA DE ABASTOS, BAJOS DE LA CALLE DE HERMANOS MOROY.

POLITICA DE PRECIOS

Consideraciones de actualidad

El Ministerio del Interior, el Servicio Nacional de Abastecimientos y las Juntas Provinciales, de Abastos vienen realizando una labor intensa y constante cuyo objetivo es mantener el coste de la vida dentro de límites razonables, venciendo los obstáculos creados por la especulación y falta de patriotismo de algunos desaprensivos y resolviendo las dificultades que se atraviesan en el orden industrial y comercial a causa de las especiales circunstancias originadas por la guerra. El efecto logrado en tal aspecto por el Poder público es innegable.

Cuando la guerra termine y se ofrezcan como temas de estudio las múltiples facetas de la obra emprendida y genialmente desarrollada por el Caudillo, habrá de merecer seguramente singular atención cuando afecta al desarrollo de la vida económica de nuestra Patria en este largo período de lucha, y sin duda se reconocerá como caso extraño y sin precedentes el mantenimiento de los precios a un nivel medio bien poco distante del que existía en el momento inicial de la contienda.

El índice medio de vida debe apreciarse, como en otras ocasiones se ha dicho y conviene ahora repetir, no considerando aisladamente este o el otro artículo, sino en su conjunto y aplicando a cada uno de ellos el porcentaje que le corresponda en el gasto total según la necesidad que satisfaga y, por tanto, conforme al mayor o menor consumo obligado del mismo, es decir, que en ese cálculo deberán figurar en primer término los géneros alimenticios, por su condición de indispensables para la vida y de consumo constante, siguiendo los demás por el orden de las necesidades que remedien. Aplicada esa justa medida, tendremos que admitir que el coste de la vida no acusa, ni mucho menos, las perturbaciones de esta tremenda guerra de liberación, gracias a las normas y medidas que el Gobierno del Generalísimo impone con energía y eficacia insuperables.

La ordenación de la economía presenta su aspecto más desagradable en la cuestión que consideramos siempre difícilosa e ingrata y mucho más en las circunstancias actuales; pero ello no impide que se cumpla totalmente el plan de conjunto dispuesto en las alturas y secundado en sus detalles por los organismos subordinados del Poder. En este punto procede señalar que ni las sanciones ni las medidas coactivas que han sido y habrán de ser aplicadas en lo sucesivo, deben preocupar lo más mínimo a quienes desarrollan honestamente sus actividades; por el contrario, el Gobierno pone cuidadoso empeño en determinar el legítimo beneficio de la industria y el comercio, si bien ha de procurar que en plena guerra no rebasen las ganancias el límite marcado por el deber patriótico. Y es también de toda justicia reconocer que industriales y comerciantes han facilitado con su actitud la espinosa labor llevada a cabo. Industriales y comerciantes, factores esenciales en todo pueblo civilizado, han ayudado poderosamente con sus iniciativas a mantener la normalidad de la vida económica en la España liberada, han colaborado y colaboran activamente como asesores en los organismos oficiales y ofrecen hoy mismo el patriótico ejemplo de aceptar de buen grado aquellas medidas que, aun en su propio perjuicio, se ponen en práctica para corregir abusos aut-

tándole escolta con tu boina roja y con tu pecho roto por defender la Fe de su Divino Hijo y su amada Nación de España, te sonría en nuestro nombre, en nombre de Ciriuella, de tu querido pueblo, que pecó, sí, pecó como tantos otros pero que ya ha purificado su falta con el derramamiento de tu sangre generosa, sangre pura de Leales, de Cruzados de la Fe, de Caballeros de España, de Héroes de la Tradición.

Descansas en paz, Aniano Ruiz de Gopegui, Mártir de la Tradición, en nuestro libro de oro queda tu nombre inscripto para siempre y en nuestros corazones el dolor de haber perdido un héroe, un leal de la Tradición de los que tan necesarios nos eran para el mañana de España.

Aniano Ruiz de Gopegui! ¡Requeté del Tercio de Valvanera! Que tu sangre generosa derramada por Dios, por España y por su Tradición, fecundice la tierra de España, para que de ella surjan cada vez en mayor número, caballeros cristianos y españoles como tú. ¡Viva siempre España! ¡Viva Franco!

UN REQUETE

teriores. Por todo ello es impropiedad e injusto atribuir al comercio en general los vicios y graves defectos que sólo corresponden a una reducida parte del mismo, contra la cual se dirigen sin titubeos de ningún género las normas de saneamiento dispuestas por el Gobierno.

Para situar las cosas en su punto, conviene por último decirle a la gente que reflexione un poco y no pretenda que todos los artículos valgan ahora lo que valían en 18 de julio de 1936. No podemos extendernos en muchas explicaciones, pero si exponemos una vez más que es preciso tener en cuenta muchas cosas que la generalidad de la gente desconoce o aparenta desconocer. Por ejemplo, la necesidad ineludible de importar del extranjero ciertas primeras materias y productos que antes de la guerra se obtenían en España, determina un forzoso encarecimiento momentáneo; tal sucede en algunas clases de tejidos y calzados de fabricación posterior a la fecha inicial del Movimiento; productos químicos, etc. Todo volverá a la normalidad con la paz próxima, y mientras tanto es necesario y prudente que el público reduzca sus deseos desmedidos y recate su juicio no documentado.

El patriotismo reviste variadas formas y no es la menos estimable aquella que sirve para frenar la natural propensión de cada uno a discurrir en voz alta acerca de cosas que ignora, cuando la Ugreza en el comentario contribuya a mermer el prestigio de los organismos del Estado y entraña positivamente un pago injusto a los hombres de buena voluntad que aportan sin desmayo un esfuerzo modesto a la tarea triunfante del Gobierno de Franco.

Logroño, 11 de junio de 1933. II Año Triunfal.

JESUS CAGIGAL

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio del común es un deber de ciudadanía.

FUTBOL

HOY EN LAS GAUNAS

Aprovechando la festividad del día, esta tarde será tan completa como interesante la actividad futbolística en el campo de las Gaunas.

Dos partidos hay concertados y los dos plenos de alicientes y justificativos de una nutrida concurrencia.

En primer lugar, el "Victoria F. C.", que el domingo pasado obtuvo tan brillante triunfo frente al "Logroño Infantil", se enfrentará con otro de los equipos locales de segunda línea, el "Siberia F. C.", que no obstante la reconocida valía de su rival, se apresta a disputarle el triunfo con ánimo de conseguirlo.

En este partido, que comenzará a las tres menos cuarto, los equipos se alinearán en la siguiente forma:

"Victoria F. C."—San Juan, Brillas, Minguez, García, Antonio, Pórras; Eijas, Peché, Luis, Subero y González.

"Siberia F. C."—Egido; Rubio, Blasco; Sicilia, Sabana, Díaz; Ibáñez, Pardo, Irkoyen, Ventura y Ruiz.

Todos los jugadores citados habrán de hallarse en el campo con rigurosa puntualidad, a fin de que el partido comience sin demora alguna.

A segundo jugarán los equipos "Selección Militar" y "Deportivo Logroño".

En el curso de la temporada se han manifestado como elementos muy valiosos en el deporte futbolístico, varios militares que accidentalmente se encuentran en nuestra capital, los cuales han seleccionado un "once" que se lanza, no sin fundamento, a medir sus fuerzas con el primer equipo titular logroñés, y ello será motivo para que la afición presencie una lucha competida y en todo momento interesante.

El partido será arbitrado por el colegiado señor Pascual y la alineación de los equipos será como sigue: "D. Logroño".—Pinedo (T); Alcalde, Vallana; Castreñols, Poli, San-

PARA LOS QUE SUFREN POR NOSOTROS Y ATRAVIESAN CON ORGULLO LAS MONTAÑAS VENCENDO AL ENEMIGO. NUESTRO OBOLO, POR GRANDE QUE NOS PAREZCA, SIEMPRE SERA PEQUEÑO. INGRESA UN DONATIVO EN EL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES.

tin; Pinedo, Castor, Juliac, Alcalde II y Pachi. Suplente, Bastida.

El "Selección Militar" ultimará su composición en una reunión que celebrará a las tres en el Bar Correos, a la cual se cita a los jugadores Vaneili, Catalán, Garriga, Ramón, Barroli, Silva, Chaval, Santiago, Tino, Salva, San Martín y Murcia.

Como decimos, los dos partidos son merecedores de que las Gaunas presenten esta tarde animadísimo aspecto.

RETO.— El "Merced F. C." reta al "Casas Baratas" para mañana, domingo, en el Prado, a las cuatro de la tarde, alineando Ignacio; Tomás, Máximo; José, Miguel, Peco; Cabezón, Lagala, Orive, Luis e Illera

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONISTA Y DE LAS JONS

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Relación de las familias que han solicitado heridos para el mediodía de hoy:

- Sra. Delegada Provincial de Frentes y Hospitales, cuatro heridos; don Leopoldo Herrero, un herido, don Manuel María Sáenz, uno; don Eugenio Fernández, uno; Fonda "Las Animas", dos; Sra. Vda. de don Alejo Martínez, uno; Doctor don Luis Hidalgo, dos; don Francisco Ruiz, "Casa Melius", uno; don Felipe Martínez Zaporta, uno; don Ángel Martínez y Martínez Zaporta, uno; don Santiago Labad, uno; don Francisco Puig, uno; don Víctor Lora, uno; don Rafael Ulecia, dos; don Francisco Fernández, uno; don Clemente Lasanta, tres; don Daniel Trevijano, uno; don Federico P. Iñigo, dos; don Julián P. Iñigo, d.s.; don Antonio González, uno; Bar Tigre, dos; Sr. Gobernador, dos; don Juan Elías, uno; Sra. de Moras, dos; don Angel Sails, uno; Sra. Vda. de Escolar, dos; don Francisco Abiega, dos; don Dionisio Centeno, uno; don Probo Ramírez, dos; Sr. Delegado de Orden Público, uno; don José Salazar, uno; Hotel Comercio, dos; don Serafin Olarte, uno; don Felipe Womán, uno; don Evaristo Pérez Iñigo, dos; don José L. de Arango, uno; don Luis Santos, uno; don Rufino Villar, tres.

- Hijas de Sancha, tres; don Esteban Garrido, uno; don Martín Martínez, uno; don Eduardo M. Careaga, uno; don Benito Sáenz y Sáenz, uno; don Pedro Alonso, uno; don Luis Marañón, dos; doña María Teresa Michel, uno; doña María Blanco, uno; don Melecio Barrio, uno; don Víctor Gil de Lacuesta, uno; don José Estefanía Pastor, 2 pesetas; doña Concepción F. Barán, uno; don Sabas Torres, dos; don Santiago Reina, uno; doña Enriqueta Cañada, uno; don Aurelio Gubía, dos; don Miguel F. de la Pradilla, uno; don Juan de Dios García-Jalón, dos; don Rodrigo Cendra, uno; don Angel Sáenz Badillos, uno; don Joaquín Espert, uno; doña Dolores Sales, uno; don Pío Amelivia (hijo), uno; don Pablo Sáenz, uno; doña Milagros Hernández, uno; don Celedonio Riquelme, dos; Sra. Vda. de Elvira, uno; don Rafael Urbina, uno; don Julio Palacios, uno; don Simedón Tejada, dos; don Carmelo Segura, uno; don Mateo M. Mayoral, uno; don Eulogio Pastor, uno; don Pedro Blanco, uno; doña Servanda Galilea, uno; don José Ocoñ, uno; don Juan José Pucayo, uno; don Hilario Amelivia, uno; don Saturnino de Pablo, dos; Sra. de Imbert, dos; don Víctor Fourvel, dos; don Víctor Casado, uno; don Pedro Cabañas, uno; doña Gloria Sánchez, uno; Grand Hotel, 6; don César Fernández, dos; don Pablo Sáenz, uno; don Maximiliano Santolaya, uno; don José Bosmediano, uno; don Antonio Anta, dos; Sr. Rodríguez Bustos, uno; don Arcadio Alesanco, uno; don Luis Picatoste, dos; don Fernando Martínez, dos; don Antonio Carneros, uno; don Andrés Mate, uno; don José Gil, uno; don Pío Amelivia, uno; don Francisco Fernández, uno; don Francisco Arrieta, uno; Sra. de Alemán, uno; José Deaso, dos.

Logroño, 10 de junio de 1933.—II Año Triunfal.

Audiencia

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Absolviendo a María T. Martínez, del delito de lesiones de que se le acusa en causa del Juzgado de Haro, en la que fué defendida por el abogado don Alberto Gil Albert.

Condenando en causa del Juzgado de Logroño a Pablo de Alba Morán, por el delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

En la actual época de imperio del deporte, sería incompleta una reseña de Salzguburg, si no se mencionara que el campeón de salto en ski, José Bradi, es de aquella ciudad. La ciudad de Mozart debe el lugar preeminente que ocupa en el mundo de los deportes, a su ideal terreno para el ski, que se extiende hasta el mismo centro de la ciudad al pie de sus joyas arquitectónicas.

El 20 de julio se verificará un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, para conmemorar el segundo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional. Estos premios mayores serán de DOS MILLONES, UN MILLON Y QUINIENTAS MIL PESETAS.

Por patriotismo, debes adquirir un décimo para este magno Sorteo.

Salzguburg, encantador lugar de turismo

Una de las ciudades de Alemania— hasta hace pocos meses austriaca— con mayor encanto para el turismo, tanto por los paisajes que la rodean como por los tesoros arquitectónicos, es Salzguburg. Esta ciudad es muy conocida de los amantes del arte de todo el mundo por los atractivos que en ella se ofrecen anualmente a los turistas, especialmente en la temporada de verano. Por eso fué acogida con alegría en todas partes, la noticia de que después de la reincorporación de Austria a Alemania, volverían a tener lugar los célebres Festivales de Salzguburg y que en 1933 serían objeto de especial cuidado artístico y material.

El Festival no será más que uno de los motivos para visitar la antigua residencia de los arzobispos, que en otro tiempo fueron los más poderosos del Imperio Alemán. Los encantadores alrededores de la ciudad y los paisajes de su comarca, así como la abundancia de monumentos históricos notables que albergan sus muros, han sido desde hace siglos la meta de innumerables viajeros, artistas y estímulos eficientes al arte. Alejandro von Humboldt, que en su larga vida de investigador había cruzado ambos hemisferios, dijo: Salzguburg, Nápoles y Constantinopla son a mi juicio los paisajes más hermosos del mundo". Salzguburg, en efecto, que se extiende a ambos lados del río Salzach, dominada al Este y al Oeste por enormes macizos alpinos, goza de una incomparable y pintoresca situación. En la ciudad, que a causa de sus numerosos palacios y templos de estilo barroco italiano suele ser denominada la Roma alemana, se encuentran, como en la Ciudad Eterna, el pasado y el presente. Aunque Salzguburg sea en su mayor parte una ciudad modernista, con todo lo necesario para satisfacer las mayores exigencias, aun las del máximo lujo, en los callejones y vericuetos de la parte antigua, en las almenas del castillo de Hohen salzguburg y en las montañas que la rodean, se percibe el ambiente de una historia secular.

El turismo internacional, de exquisita elegancia que va allí en busca del arte, se centra principalmente en la orilla derecha del Salzach, allí está la Kurbans con sus lujosos anejos. Junto a él se extiende el Parque Municipal y se eleva el palacé Mirabell con sus jardines y el teatro de verano. El Mozarteum nos recuerda uno de los más célebres y geniales hijos de la ciudad, el cual está erigido por los admiradores internacionales de Mozart, y en el que hay un conservatorio, una biblioteca y magníficas salas de conciertos.

La parte más antigua de la ciudad, en la orilla izquierda del Salzach, está dominada por la brillante fachada de mármol de la Catedral, en cuya escalinata se verifican en verano los célebres Festivales. Un funicular conduce al castillo de Hohen salzguburg, a ciento treinta metros por encima de la ciudad. Desde allí se disfruta de uno de los más hermosos panoramas, sobre toda la comarca y con la cordillera de los Alpes al fondo.

Al pasar de la antigua Alemania a Salzguburg, o viceversa, no hay dificultades de frontera. Se puede circular por la región, ir al Königsee, uno de los lagos alpinos más románticos, o a Berchtesgaden, lugar preferido de Hitler, sin necesidad de formalidades aduaneras. Después de breves trayectos se llega a lugares rodeados por altísimas montañas, en donde se disfruta de la grandiosidad de los paisajes alpinos. Una hermosa autopista une la ciudad con el Gaisberg, a 1.300 metros de altura, desde donde el viajero puede contemplar las cumbres que lo rodean: el Traunstein, los montes del Inferno y de los Muertos, el Schaffberg, el grupo de Dachstein, la Sierra de Tennau, el Hochkönig, el Mar de Piedra y, últimamente, los soberanos de las nieves perpetuas, el Grossglockner y el Watzmann, con su aspecto formidable y majestuoso. Siete lagos muestran sus plateadas aguas, entre los que están el Chiem, con el palacio magnífico del Rey de Baviera, tan amante del arte. Igualmente maravillosa es la excursión al Untersberg. Allí, los tesoros subterráneos son sorprendentes: cuevas inmensas con extrañas formaciones de hielo, que semejan catedrales y laberintos. El célebre San Gilgen y Strobl, junto al lago de Wolfrang, con la famosa posada del "Caballito Blanco".

En la actual época de imperio del deporte, sería incompleta una reseña de Salzguburg, si no se mencionara que el campeón de salto en ski, José Bradi, es de aquella ciudad. La ciudad de Mozart debe el lugar preeminente que ocupa en el mundo de los deportes, a su ideal terreno para el ski, que se extiende hasta el mismo centro de la ciudad al pie de sus joyas arquitectónicas.

El 20 de julio se verificará un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, para conmemorar el segundo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional. Estos premios mayores serán de DOS MILLONES, UN MILLON Y QUINIENTAS MIL PESETAS.

Por patriotismo, debes adquirir un décimo para este magno Sorteo.

YA QUE TE MUESTRAS TAN ORGULLOSO DE NUESTROS SOLDADOS, PROCURA QUE ELLOS SE SIENTAN ORGULLOSOS DE TI AL VER QUE ENTREGAS TU DONATIVO AL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES.

Apresúrate a cargar en las Administraciones de Loterías un décimo para el SORTEO EXTRAORDINARIO de la Lotería Nacional que se verificará el día 20 de julio.

Los tres primeros premios serán de DOS MILLONES, UN MILLON Y QUINIENTAS MIL PESETAS.

Noticias de Navarra

GOBERNADOR INTERINO

PAMPLONA.—Por haber sido el Sr. de la Coruña el Gobernador civil de Navarra don Francisco de la Rocha, se ha hecho cargo interinamente del Gobierno civil, el secretario de éste, y el más abogado don José Aguado y Díez.

ALFEREZ HOSPITALIZADO

Se encuentra en el Hospital de Zaragoza, para ser curados de las heridas sufridas en el frente, el herido alférez del Regimiento de San Marcel, don Francisco Javier de Borja, hijo del expresidente de la Diputación, don Joaquín.

NOMBRAMIENTO DE DELEGADA

Ha sido nombrada Delegada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Estella, doña Concepción Díaz Iribarren.

PRIMERA COMUNIÓN DE UN PRISIONERO

En Estella le ha sido administrado el Sacramento del Bautismo y seguidamente hizo su primera Comunión un joven de 22 años de edad, de los prisioneros concentrados en esta ciudad; recibió dichos Sacramentos con gran devoción.

Fueron sus padrinos don Francisco Roca, Comandante Militar de la Plaza y doña Tiburcia Albizu, los cuales obsequiaron espléndidamente al cristianizado, y a los numerosos invitados.

NISA HERIDA

En la calle Mayor, de Estella, la niña Carmen Martínez Rupérez, de tres años, recibió un atetazo de una camioneta, resultando con la rodilla herida de alguna importancia.

DETENIDO EN LA FRONTERA

La Guardia civil de Elizondo ha detenido a un individuo llamado Agustín Valdellón, que llegó de Ponz (Huesca) a dicha villa, desterrado. La detención se ha hecho en la frontera.

LA RIOJA hace 25 años

Amaneció el día de San Bernabé espléndido. Desde muy de mañana empezó el movimiento en las churrerías y en los puestos al aire libre.

A las cinco de la mañana se dispararon en la calle de la Duquesa de la Victoria, junto al Frontón Beti Jai, doce cañonazos, y a las seis de la mañana las músicas militares, la municipal y las dulzainas de Navarra recorrieron la población tocando preciosas dianas.

A las diez de la mañana en la Colegiata de la Redonda era innumerable el número de fieles que acudió a la función religiosa. Hubo misa solemne a toda orquesta, dirigiendo la capilla el profesor don Felipe Redal, y zermón a cargo del párroco de Tricio don Florentino Rodríguez, que mereció muchos elogios. A las once y media salió la procesión, que recorrió el trayecto de costumbre y estuvo tan brillante como en años anteriores, asistiendo las autoridades civiles y militares, numerosas representaciones y concejales de todas las tendencias siendo portadores de la efigie del Patrono de Logroño, San Bernabé, jóvenes logroñeses artesanos. El alcalde don Alfredo Muñoz, que llevaba la bandera del pueblo, flameándola en los sitios de costumbre, lucía por primera vez las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, regaladas por suscripción popular. La procesión fue presenciada por todo el vecindario y muchísimos forasteros, y desde los balcones, que estaban abarrotados, se echaron gran cantidad de flores al paso de la efigie de San Bernabé.

A las cinco de la tarde, con un lleno imponente y presidida por el alcalde, se verificó la tradicional corrida de vacas, lidiándose quince de la ganadería de los herederos de don Cipriano Sáenz, que proporcionaron abundantes revolones, aunque sin consecuencias desagradables. Como directores actuaron Nicolás Rubio, Colita, Cañamón y Fatigas.

El Ferial de ganados estuvo muy animado durante todo el día, siendo frecuentes las pruebas, cerrándose bastantes tratos, y abundaron también los cambios.

En el Frontón Beti Jai, con un lleno completo, se jugó un partido de pelota a remonte y a 50 tantos, entre Errezabal y Tacolo mayor contra Paquero del Elgoibar y Salsamendi, ganando la primera pareja por 12 tantos, lo que causó gran sorpresa, por haber ganado el partido los mismos que días antes lo habían perdido con facilidad.

Los conciertos celebrados en el Estación, los fuegos artificiales y bailes de sociedad estuvieron abarrotados de público.

En el Teatro Bretón, la compañía de Simó-Raso puso en escena el estreno del drama "Los hijos del sol naciente", que gustó muchísimo al numeroso público que llenaba el coliseo. Todo el día de hoy, transcurrió con horizonte despejado y sol espléndido, registrándose de temperatura máxima el sol, 37 grados; a la sombra, 30,1 y la mínima, 13,2 grados.

—LA RIOJA hace 20 años (o sea hora 45).—Las músicas del Regimiento de Burgos y municipal y las

dulzainas de Navarra tocaron bonitas dianas a las seis de la mañana.

A las once salió la procesión de la Colegiata de la Redonda con la efigie de San Bernabé, presidida por el alcalde señor marqués de San Nicolás, al que acompañaban los concejales y autoridades civiles y militares, siendo presenciada por todo el vecindario. El sermón lo pronunció el presbítero don Agustín Azofra.

A las cinco de la tarde, con la plaza llena y presidida por el alcalde, se celebró la corrida de vacas, notándose menos lidiadores que en años anteriores, debido sin duda a la suspensión de la cuba de vino que se instalaba en el centro del rondón y de la que se abría la camilla desde que salía la vaca hasta que volvía al corral.

Los bailes celebrados en La Amistad, La Fraternidad y el Círculo Logroñés, estuvieron concurridísimos.

En el Teatro la compañía de zarzuela que dirigía Bosch representó "La Revista", de Echeagaray y música del maestro Caballero, que gustó muchísimo.

A las diez de la mañana, cuando se hallaba sentada en un banco del Espolón una mujer de 22 años de edad, que acababa de llegar en el coche de Villanueva de Cameros, dió a luz un robusto niño, sin que nadie se apercibiese de su estado, hasta que los quejidos del recién nacido atrajeron la atención de los transeúntes y no tardó en verse rodeada de personas caritativas que le prestaron los auxilios necesarios.

RIOJA ALTA

CIRIÑUELA, 9

PRIMER MARTIR.—El domingo pasado halló gloriosa muerte luchando por Dios, por España y por su Tradición en el frente de combate, el heroico y siempre leal Requeté, Aniano Ruiz de Gopegui.

Traído su cadáver y expuesto en la capilla ardiente instalada en la casa de sus mayores, adornada con paños negros y presidida por un Santo Cristo y la Bandera Nacional, diéronle guardia las Secciones masculina y femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de la localidad.

El día 7 por la tarde, se verificó la conducción del cadáver al cementerio, acto que se vio concurridísimo por una inmensa multitud de los pueblos comarcanos.

El momento de la salida del cadáver de la casa de sus padres, fué emocionantísimo, pues su hermana Angeles, sobreponiéndose a la infinita pena que le embargaba lo despidió gritando: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva siempre España! ¡Vivan los mártires de la Tradición! ¡Viva Cristo Rey!

Fuó presidido el acto por el Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Cirriñuela, del cual era concejal el héroe, por representaciones de ambos sexos de la Milicia Nacional y por sus hermanos y algunos familiares. El cadáver conducido a hombros de parientes y amigos, al llegar a la puerta del cementerio fué recibido con unas sentidas palabras del requeté de Santo Domingo de la Calzada don Gregorio Santamaría. Después desfilaron las Milicias y el pueblo ante el cadáver que por último fué despedido con emocionantes frases en nombre de las antiguas Margaritas de Cirriñuela por la Delegada local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Cirriñuela-Cirriñuela, señorita Raquel Verdejo.

El cadáver iba encerrado en magnífica caja, cubierta con la bandera del Requeté local y la gloriosa boina roja.

En el fúnebre cortejo, figuraban las banderas de la Milicia Nacional y numerosas coronas de laurel, rosas naturales y artificiales, dedicadas por las Milicias y amigos de Cirriñuela-Cirriñuela, Santo Domingo y Gallinero, así como magníficos ramos de flores, adornados con lazos de los colores nacionales, enviados por el Requeté de Santo Domingo y la Delegación de Frentes y Hospitales de Hervias.

Los funerales se celebraron en la Santa Iglesia Parroquial, viéndose también muy concurridos. La Misa de Requiem fué magistralmente cantada por las antiguas Margaritas de la localidad.

A sus padres, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, nuestro más sincero pésame, a nuestro tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de este nuevo mártir de la Tradición.

VIAJEROS.—Con motivo de haber asistido a los tristes actos enteramente citados, hemos saludado a nutridas representaciones de la Milicia Nacional de Santo Domingo, Alcañón, Cirriñuela, Hervias, Haro, Azofra, Berceo, Manzanares, Matute, Gallinero y diversos pueblos, cuyos nombres no damos por no hacernos extensos.

También hemos saludado al sargento del Regimiento de Beñán y Maestro Nacional don Amancio Beñanes, al requeté y artillero Jesús Melchor venidos de los frentes con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su padre don Santiago Melchor, al cual le deseamos una pronta mejoría.

Así mismo se encuentran entre nosotros el requeté y artillero Constancio Ruiz de Gopegui y los requetés del Tercio de Valvanera Gregorio Peñá y Eloy Vitoria, venidos de los frentes para acompañar el cadáver de su hermano y compañero respectivamente.

Primera Comunión.—El domingo recibieron por vez primera el Pan de los Angeles los encantadores niños Margarita Alonso, Pepita Ruiz de Go-

pegui, Marcial Manzanares y Félix Fernández. Se acercaron a la Divina Mesa acompañados de sus padres, hermanos y niños de la Escuela con la señorita Maestra.

ROMERIA.—El sábado se celebró la tradicional romería que este pueblo hace anualmente al Monasterio de la Santísima Virgen de Valvanera para impetrar sus auxilios, ahora tan necesarios por las circunstancias que atravesamos.—Vega.

ECOS DE HARO

10 de junio

MISCELANEA.—Continúan recibiendo en las oficinas de Secretaría del Ayuntamiento, donativos con destino a la suscripción nacional abierta para erigir un monumento a la memoria del protomártir español don José Calvo Sotelo, cuya sexta lista es como sigue: Suma anterior, 959'40 pesetas. Don José Pérez López, 19; doña Catalina Rosales, 2; don Eusebio Martínez Martínez, 5. Suma y sigue, 976'40 pesetas.

Puede continuarse la entrega de donativos en la Secretaría Municipal.

—Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento en Logroño, de la que fué simpática señorita María Vega Orbañanos, cuyas virtudes y dotes personales eran sinceramente estimadas por cuantos la trataron. Con tal motivo se dió una misa a su memoria en el altar del Santo Cristo de la Parroquia, a las ocho y media de la mañana.

Renovamos a sus familiares la sinceridad de nuestro pésame.

—El martes subió al Cielo la montañesa de tres años María Cruz Fresno Egulluz, hija de nuestra vecina doña Aurelia Egulluz, habiéndose visto muy concurrido el espejo verificado, ayer. Acompañamos en su sentimiento a la doliente familia.

—El próximo domingo se darán selectas funciones de cinematógrafo en el Teatro Bretón, pasándose por la pantalla la interesante película que

Gran vino, amentillado finísimo

CARTA BLANCA

Pago de Macharnudo

AGUSTIN BLAZQUEZ

JEREZ

lleva por título "Las Mujeres del Rey Sol" protagonizada por Renate Muller, Michael Bohnen y Doretea Witek. El "film" entra histórico y anovelado, uné a un sugestivo argumento, una presentación verdaderamente fastuosa y se halla admirablemente en las intrigas de la Corte francesa en la época de Luis XIV. Con tales antecedentes, la concurrencia será muy numerosa.

—El sábado anterior, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Santo Tomás, contraerón matrimonial enlace, la gentil señorita Presentación Hervias Lago, con el joven y acreditado comerciante Ceferino Aizcorbe Rebolet, habiendo sido bendecida la unión por el párroco don Florentino Rodríguez.

Felicidades cordiales al feliz matrimonio y les deseamos eternas bendiciones y felicidad en su nuevo estado.

—Nuestro estimado convecino don José Quintana, cuando en la mañana de ayer se disponía a iniciar su cotidiano trabajo de conductor de camión, tuvo la desgracia de que una de las caballerías le asestara un par de coces en el vientre, dejándolo en grave estado. Deploramos el accidente; deseamos al lesionado rápida curación.

—La señora Delegada local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons recuerda a todas las afiliadas (antiguas Margaritas, Renovación Española y Falange), la obligación que tienen de suscribir la solicitud de cambio de carnet, cuyo plazo finaliza el día 20 del presente mes, advirtiéndoles que de no hacerlo, serán dadas de baja en el Movimiento.

Igualmente las afiliadas a la Sección Femenina ya indicadas, deberán satisfacer su cuota mensual antes del día 15 del mes actual en las oficinas de la Organización, de ocho a nueve y media de la noche. De dejar incumplida esta obligación, serán recargados los recibos con el cuarenta por ciento de sus importes.

LEQUES DE FALANGE. se venden Muro del Carmen, 9, 2.º, Logroño.

Pérdidas

—Una cartera en la Plaza de Abastos, con fotografías y algo de dinero. Se gratificará su entrega en esta Administración.

—Un vestido de niña, extraviado ayer, desde el número 23 de la calle Rodríguez Paterna al río Ebro, pasando por el Puente de Piedra. Se gratificará su devolución en las citadas casa y calle.

Tallistas

Hallará trabajo bien retribuido en Pamplona, Av. de Roncesvalles, 10, donde dirigirán sus peticiones.

PISO SEGUNDO espacioso con galería y cuarto de baño.

INTERESUELO PARA ESCRITORIO o Sastrería.

Informas, Casa Amalric.

MAQUINA DE COSER DE SEGUNDA MANO. COMPRARIA. Informes en esta Administración.

VACA. Se vende superior, en djas de parir del tercer part. Tratar con doña Florencia Valgañón, en Bañares.

MOTOR ELECTRICO, compro, trifásico, 10 H. P., en perfecto estado. Aperribay, en Castañares de Rioja.

SE NECESITA NISERA limpia y con buenos informes para atender a niño de 9 a 1 y de 4 a 9. Razón LA RIOJA.

CARRO DE YUGO compro en perfecto estado, para 3.000 kilos. Aperribay, en Castañares de Rioja.

SE VENDEN: UNA TRANSMISION; HERRAJE para un horno; PUERTAS COCHERAS; BASCULA, para 1.000 kilos; COCINA para forja; MAQUINA, para hacer agua de seltz; BALANZA, para pesar sacos; una BAÑERA, y una GARITA de madera. Herreras, 20, primero.

SE VENDEN 35 CABRAS superiores, para parir, todas jóvenes. Informes, Angel Gil, en Ausejo.

COMPRAMOS

Auto-clave de cocción por vapor. Ofertas a **PRODUCTOS "COCI"**, Olite (Navarra).

SOCIEDAD. Desearía formar parte, aportando pequeño capital, a negocio o industria en la capital. Dirigirse por escrito a LA RIOJA, H. R.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

FINCAS. Vendo de todos precios. Antes de comprar consulte con la **AGENCIA ESCUDERO**, Sagasta, 14, cuarto.

HERRADOR que sepa cumplir con su deber, se necesita. Dirigirse a don Santiago Abad, Veterinario, en Ausol.

CHICA que pase de 20 años y con buenos informes, se necesita. Razón en LA RIOJA.

MOTOR SEMI-DIESEL (Aceite Pesado) Vendo, 15/20 H. P. perfectas condiciones de trabajo, buen precio. Tejerías San Juan, Logroño.

MOTOR DE GASOLINA, de 5 H. P., marca "Crossley", y **AUTOGENA.** se vende o cambia por **TORNO** mecánico o alguna máquina de taller. Tratar con Angel López, en Arnedillo.

SE VENDE UNA TARTANA VALENCIANA, seminueva, con sus aparatos. Tratar con Juan Cruz Murillo, en Fuenmayor.

SE OFRECE GABINETE AMUEBLADO, para caballero o matrimonio sólo. Razón, Herreras, Pescadería "La Lorenza".

GABINETE con dos camas, sólo para dormir, a ser posible estables, en casa respectable, se alquila. Informes en LA RIOJA.

APARATO DE RADIO R. C. A., 11 lámparas, 5 ondas, "Ojo Mágico", se vende. Casa Labad, Sagasta, 23. Teléfono 19-71.

SE VENDEN 26 OVEJAS con 20 cuerdos, para vida. Tratar con su dueño, Anselmo Ceniceros, en Camprovin.

SE NECESITA MUJER VIUDA, de 25 a 40 años, que sepa algo de cocina. Será bien retribuida. Razón, Viuda de Arróiz (Tienda).

ZURCIDORA. Se reciben encargos en Particular de Música, 10, 2.º

SE VENDEN 10 CABRAS JOVENES para leche, a precios económicos. Tratar con Francisco Ruiz, en Lagunilla de Jubera.

ANTES DE ENCARGAR sus trabajos de **TORNERIA EN MADERA,** visite el Taller de J. MIGUEL, Mayor, 74.

BICICLETA seminueva, se vende en 175 pesetas. Razón en LA RIOJA.

Aprendiza

Se necesita en el Taller de Plisados de María. Calle General Molá, 24.

TUBOS DE HIERRO, de ocasión, para instalaciones de agua, se venden de todas las medidas. Herreras 20, 1.º

SE TRASPASA PESCADERIA, en sitio céntrico, por no poder atenderla. Razón en LA RIOJA.

SE DESEA HABITACION con derecho a cocina. Ofertas en LA RIOJA.

SIRVENTA, viuda de 25 a 45 años, se necesita. Informar en Avenida de Portugal número 10, Almacén Hijos Juan Antonio Martínez.

ALEMAN

enseña su idioma pronto y bien. Traducciones. Razón en LA RIOJA.

APRENDIZ PELUQUERO. Se necesita en Bretón de los Herreros, 8.

MAQUINA FOTOGRAFICA, LEICA, Contax, Super Nettel o Super Ikona, compraria ocasión. Ofertas detalladas por escrito a Fotos, a esta Administración.

MEDIO OFICIAL adelantado de Peluquería, se necesita, calle Mayor número 129, Logroño.

OCASION UNICA. Por fallecimiento de su dueño, se traspasa acreditada Tienda de Ultramarinos, y se venden algunos muebles. Razón, el domingo, día 12, de 10 a 12, en Av. Colón, 13.

NOTIZAS

—Casada, desea criar en su casa de Alberite; leche fresca. Informes, Martín Ponce de León, en dicho pueblo.

HUESPED, se necesita uno, para estar como en familia; habitación inmejorable. Razón en LA RIOJA.

PIEDRA mampostería y sillería, se vende, muy económica, en los derribos del Viejo Seminario.

ATENCION

En una hora tendrás fotos carnet, vidocdueto, etc. Laboratorio del aficionado **FOTO RAPID** C. Gallarza

VENDO

CALDERA DE VAPOR semija de 3,60 x 1,30 m., tubo hogar 0,60 con 24 tubos de 70 mm.

OTRA de 2 hervidores 4,85 x 0,45, generador 1 metro.

OTRA de 2 hogares, 7 x 1,70 m., hogares de 0,70.

UN LOCOMOVIL marca "Rustón", **UN COCHE "CITROEN"**, 10 H. P., en marcha.

Juan G. Melón, en Alesón.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

TRASPASO DE FONDA EN VITORIA. Se cede en buenas condiciones, sitio céntrico, acreditada casa, espaciosos planta baja, inmejorables cuartos, primero y segundo piso. Informes en esta Administración.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

SJEDA, 1.º, 24.º, Logroño.

VENDO bomba para riegos "Leván", gran caudal, con tubería y todos accesorios, seminueva. Línea hilo de cobre unos 1.300 metros, 5 milímetros espesor. Alberto Gómez, Santo Domingo de la Calzada.

NUEVA CASA

de Compra y Venta de muebles usados Ruavieja, 61. (Doradas de Palacio) Esquina al Trujal Moderno (a)

Compro cristal roto

Inchaurrondo, 7, San Sebastián.

Tinos de ocasión

de ROBLE, se venden en buen uso. Bodegas Palacios, Laguardia. (a)

POR AUSENTARME

vendo hermoso solar, de 12 m. por 53, con espléndido pabellón de 12 m. por 20, en Calvo Sotelo, por pesetas 53.000, libres. Informes, Vara de Rey, 18, 4.º, izq. de 3 a 5. (a)

SE COMPRAN JAMONES Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1938 56.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.782.082'53 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza:

SAN JORGE, 8
SAN ANDRES, 14
ARMAS, 30

Operaciones que realiza

- IMPOSICIONES ANUALES.
- IMPOSICIONES SEMESTRALES
- LIBRETAS ORDINARIAS.
- LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes)
- PRESTAMOS a LABRADORES.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

SALUDO A FRANCO: ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Campo "Las Gaunas"

FIESTAS DE SAN BERNABE — 11 JUNIO 1938.
GRAN PARTIDO DE FUTBOL

Selección Militar C. Deportivo Logroño

A LAS 4,45 EN PUNTO DE LA TARDE

DISCURSO DEL CONDE CIANO EN MILAN

El discurso que hace unos días ha pronunciado el Ministro de Negocios Extranjeros italiano conde Ciano en el Instituto para Estudios de Política Internacional de Milán muestra con lozana claridad las líneas directrices que, con decisión y propio dominio, determinan el rumbo de la política exterior de Italia. De nuevo ha tenido el mundo ocasión de comprobar una vez más que el eje Berlín-Roma, esto es, la política de la estrecha colaboración y del acuerdo fundamental entre Alemania e Italia constituye un factor con el que no se podrá por menos de contar de ahora en adelante y ante el cual están condenadas a fracasar toda suerte de intrigas contra el mismo dirigidas. En contra de las esperanzas abrigadas por algunos malintencionados, la vecindad actual de los dos países producirá como consecuencia el fortalecer aún más la solidaridad de la mutua inteligencia y recíproca estimación, servidas por los ideales e intereses comunes a los dos pueblos.

Roma. Así como Italia en sus relaciones con otros países no se aparta de esta premisa básica, del mismo modo Alemania solamente se halla dispuesta a buscar el establecimiento de las relaciones amistosas y confiadas con otras potencias partiendo del mismo fundamento. Ciertamente es de destacar que para muchos esta forzosa adaptación se presenta todavía como difícil.

Comisión Provincial para el nombramiento de maestros interinos

(Sesión del día 10)

Se dió cuenta de los nombramientos hechos a partir de la última sesión celebrada, que son los siguientes:

Doña Marcelina Pérez-Hernández, número 24 de lista de aspirantes a interinidades, para Ventas Blancas (Lagunilla); doña María Dolores Doñate Velasco, número 25 para Cordova; doña Consuelo Sáenz González, número 26 para Nalda; doña María del Carmen Jacinto Ibañez Jalón, número 27 para Medinaceli; doña Hilarieta Méz Ruiz-Clavijo, número 28, para Ansoain; doña Cristina Tejada Martínez, número 29, para Santa Eulalia; doña Gloria Sáenz Fernández, número 30, para Galicia; doña Catalina Martínez Sánchez, número 32, para Juber; doña Esperanza Benito del Valle, número 33, para Camporredondo; doña Petra Fernández, número 34, para Santurde; doña María Purificación Aguilera, número 35, para Arnedo; doña María del Carmen Miralles Zuazo Arenas, número 36, para Brea; doña Pura V. Picoastegui de Encarnación, número 37, para Berceo; doña Eloísa Ruiz Lacort, número 38, para Cervera del Río Alhama; doña María del Carmen Gregorio Calleja Larrea, número 14, de varones, para Herramillur; doña Jesús Sáenz Ruiz, número 15, para Fuenmayor.

Logroño, 10 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

La Comisión

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

EXAMENES OFICIALES
SEXTO AÑO

ITALIANO.— Primer curso.— Solamente: María del Rosario Iñiguez Vallejo, José Luis Martínez de Salinas Salcedo, María del Sagrado Ramírez Gallardo, Pascual Miranda Marín, Arturo Martínez Martínez.

Notables: Felisa Monge Ugarte Eladía San Juan Elías, Francisca Sáenz González, Carmen Bordenave Gasset, Antonio Tejada Verano, María Presentación Gil Pascual, Luisa Gil Losa, María Cruz Pérez Martínez, Antonio Alesanco Ortiz, Angel San Juan Santa María, Elías Jiménez Jiménez.

Aprobados, 18. Papeletas devueltas, 3.

INGLES. Primer curso.— Sobresalientes: Luis Miranda González, Emiliano Ruiz Fraile, Joaquín Ibarra Alcocya, Tomás González Muñoz, Alejandro Purón Michel, Victoria Sáenz Terreros, Petra Fernández López, Julia Casis Velilla, Pilar González Muñoz, Otilia Fernández Cabello, Juana de la Cruz Munduate, Rosario Vallejo Vallejo, Concepción Alonso Izquierdo.

Notables: Baltasar Alamañac Santolaya, Máximo Ezquerro Ezquerro, Valentín Fernández Pinedo Pradas, Ana María Sáenz Tapia, María del Pilar Bergasa Medel, María Teresa Ocoñ Palacios, Alicia Rodríguez Sierra, María Julia Melguizo Montero.

Aprobados, 5.

RELIGION Y MORAL.— Sobresalientes: José M. Delgado Oehagavía, Alfredo Estéban Vedia, Victoria Sáena Terreros, Luis Miranda González, Emiliano Ruiz Fraile, Angel Martínez Miranda, Joaquín Ibarra Alcocya, María Pilar Bergasa Medel, María del Consuelo Montero, María Rosario Iñiguez Vallejo, Pilar González Muñoz, Tomás González Muñoz, Otilia Fernández Cabello, María Teresa Ocoñ Palacios, José Luis Martínez de Salinas Salcedo, Francisco Sáenz González, Carmen Bordenave Gasset, Valentín Fernández Pinedo Pradas, María Sagrario Ramírez Gallardo, María Presentación Gil Pascual, Lucía Gil Losa, Arturo Martínez Martínez.

Notables: Manuel Torres Ballesteros, Josefa Estéban Vedia, Felisa Monge Ugarte, Julia Gutiérrez Fernández, Ana María Sáenz Tapia, Petra Fernández López Julia Casis Velilla, Eladía San Juan Elías, Juana de la Cruz Munduate, Alejandro Purón Michel, Rafael Cajal Gurgara, María Encarnación Errasti, Gregorio Sobrón Córdoba, Elvira Sáenz Sáenz, Antonio Alesanco Ortiz.

Aprobados, 32.

EDUCACION FISICA.— Aptos, 67.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ORDENES

JEFATURA LOCAL

De conformidad con la orden de la Jefatura Provincial, fecha de hoy, ha sido prorrogado el plazo de presentación de solicitudes de renovación de carnets hasta el día 20 del actual, y de las fotografías—caso de que no pudieran acompañarse a la vez—hasta el día 30.

Estas solicitudes, como ya es sabido, deberán presentarse en esta Jefatura Local, en unión de tres fotografías; entendiéndose que LOS AFILIADOS QUE NO LA PRESENTEN ANTES DE LA FECHA ARRIBA SEÑALADA RENUNCIAN A SU CONDICION DE TALEN Y SERAN DADOS DE BAJA EN LA ORGANIZACION.

Se ruega a los afiliados que todavía no hayan presentado la referida instancia lo hagan lo antes posible, a fin de evitar la aglomeración de las mismas en los últimos días del plazo concedido, y facilitando con ello las labores de Secretaría.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Logroño, 4 de junio de 1938.
II Año Triunfal

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Jefe Local, Julio Pernas

Tesorera

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Organización—militantes y adheridos—la obligación que tienen de recoger en estas Oficinas los recibos de sus cuotas, todos los días laborables del mes actual, hasta el día 15, inclusive, advirtiéndose que, pasado dicho día, se procederá al cobro a domicilio, con el veinte por ciento de recargo.

¿Concebis que haya alguna persona, alguna entidad, algún periódico que, honrosamente, pueda llamarse "Independiente" ante la sangre tan generosa que derraman los mejores en el campo de batalla "cara al sol" y "cuesta lo que cueste"?—Pues los hay. Y donde quiera que estén sólo el desprecio merecen.

MILICIA.— TERCERA COMPANIA

Servicio de guardia para la noche del once y día del doce de junio de 1938.

Sargento, Juan M. Cuevas; cabos, Teodoro Casas, Angel Esteban, Eduard de Arnáiz.

Requetas.— Eusebio Fernández, Enrique Ruiz, Felipe Pons, Francisco Arrieta, Francisco Pérez Grande, Feliciano Ibarrola, Félix Mandaza, Félix Ezquerro, Francisco Martínez Juarros, Félix Uribe, Gregorio Manzanares, Gregorio Pascual, Isidro Borque, Ildefonso Jesús Osés, José Esteban, José Luqui, Juan Antonio Murel, Julio Barragán, Jacinto Gómez, Joaquín Martínez, Justino García, Jacinto Ortega, Juan San Vicente, Julián García Escalona, Julio Surutusa, Justino Hernández, Victoriano Villar, Alejandro Sáenz de Vauerca, Aquilino Rodríguez, Aureliano Martínez, Amado Sáenz, Basilio Lahera, Benito Sáenz, Bernabé Arrieta, Bautista Nieva, Candelas Alesanco, Clemente Ibarra, Ciriaco Luemas, Demetrio Jiménez, Enrique Viguera, Félix Apellániz, Fermín Terrero, Fermín Cuadra, Francisco Barreras, Honorato Tofe, Ignacio Carasa, Marino González y Martín Montalvo.

Imaginarlas.— José Rojas, José Moreno Tejada, José Somallo, José García Martínez, Leoncio Andrés, Jesús García, José Torre, Víctor Triana y José Estefanía.

Pensando en la Madre y en el Niño "AUXILIO SOCIAL" ha proyectado la construcción de "Guarderías Infantiles", de "Jardines Maternales".

Las "Guarderías Infantiles" que acogen y cuidan a los niños de un mes a tres años, durante el día y en las horas de trabajo de las madres, son ya una realidad. Realidad esplendorosa que es ternura en fotografías "que hablan" como las de las "Guarderías" de La Coruña y Miranda.

"Los Jardines Maternales" son un nuevo escalón en la marcha ascendente.

"AUXILIO SOCIAL" no se contenta con llevar a los niños a un lugar cualquiera. Aspira a más. Construye los edificios con sus características de siempre: sencillez, alegría, comodidad. Quiere hacerse al ambiente infantil. Sin un lujo que sorprenda y cohiba. Sin una mezquindad que disminuya y entristezca.

¡Alegría! "AUXILIO SOCIAL" la derrocha en sus salas claras, limpias. En sus muebles "para el niño" pintados en colores alegres. En la decoración y en los muñecos que serán puntos de apoyo para la inteligencia que despierta.

SECCION FEMENINA

D'legación Local.—Orden.

TODAS las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las Jons (antiguas Margaritas, Falanges y Renovación Española) que tengan su domicilio en esta capital, deberán solicitar el carnet definitivo; para ello llenarán una instancia que se les facilitará en la Delegación Local, acompañando además el antiguo carnet (si lo tienen) y cuatro fotografías, excepto aquellas que tengan ya presentada una para el fichero local, que presentarán sólo tres.

Se advierte a las afiliadas que no soliciten el carnet definitivo, que serán dadas de baja en la Organización, y el plazo para sacarlo finaliza el día 20 de junio.—La D'legada Local.

Tesorera

Se recuerda a todas las camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons pasen a recoger los recibos que tienen pendientes en nuestro domicilio social, horas de cuatro a nueve hasta el día 15 del corriente, ya que pasado dicho día se impondrá el 20 por 100 de recargo, advirtiéndose que debiendo tres meses consecutivos serán dadas de baja en la Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Tesorera Local

Para nosotros, nacionalsindicalistas, la Cruz es luz, es esperanza, es inmortalidad y sabemos que el espíritu religioso de nuestro pueblo ha sido clave de los mejores arcos de nuestra historia.

INFORMACION E INVESTIGACION

Se ruega la presentación en esta Delegación de don Miguel Olivero de Berja (Almería) o de algún familiar suyo, para comunicarle un asunto de interés para él.

El Estado no aspira al bien de unos pocos, sino al bien de todos. El Caudillo lo dijo: es menester, y ello es preciso, hacer menos ricos, para que haya menos pobres.—SERRANO SUSER.

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales

Doña Ascensión Plaza, dos libras de chocolate, una botella de Jerez y 5 ptas.; don Fernando Cabañas, 200 ptas.; señor Comisario de Guerra, 40 ptas. de alpagatas; pueblo de San Antonio, 6'80 ptas.; Tomás Carrillo, (monaguillo de Marillo de Río Loza), seis pesetas y una cesta de guisantes; don Andrés Blanco, 5 ptas.; un sacerdote valenciano, 5 ptas.; don Domingo Aransay, 12 botes de leche condensada, una lata de carne y otra de sardinas.

Donativos recibidos para El Hogar del Herido

Doña Pilar Carrillo, para obsequiar a los heridos hoy día de San Bernabé, 50 ptas.

Los buenos, los que sirven desde nuestras filas y desde fuera de nuestras filas, van percibiendo nuestra verdad.—JOSE ANTONIO



SIGNO

NUESTRA REVOLUCION

Esta es nuestra Revolución. Porque aquellos primeros cristianos de las catacumbas— recordad, falangistas perseguidos de la primera hora—eran nuestros hermanos auténticos, los que se metieron debajo de la tierra de Roma y con el poder de sus oraciones y de su santa rebeldía, hicieron revolucionariamente aquel imperio de la ley, de las conquistas, de las tiranías y del Coliseo, hasta levantar sobre sus cenizas el triunfo de la Cruz.

Así somos, católicos y revolucionarios, los jóvenes de la Falange. Por la Justicia y por el Pan. Tenemos delante la revolución roja. Desde aquel 11 de mayo del 31, visteis lo que ella hizo: destrucción de las iglesias, quema de preciosos monumentos de la cultura, escarificación de la libertad de las personas. Después— que me lo oigan los obreros—para ello la misma jornada de trabajo, el engaño en las huelgas, la miseria y la estrechez del vivir, mientras los jets devoraban banquetes copiosos en el confort de los grandes hoteles, de los mejores automóviles. Y ahora, cuando salta la llama de la guerra, los obreros de la zona roja, después de la jornada diaria deben trabajar horas y horas sin remuneración, con el dolor del hambre y el dolor vergonzoso del látigo de los verdugos rusos. Esto al otro lado del frente.

¿Y cómo es nuestra revolución? Creadora como el amor, ancha y constructiva como la paz: la revolución del pan que sabe llegar a todos los hogares; a todos los hambrientos en los comedores de Auxilio Social, la que recoge a las madres obreras en las instituciones maternas, la que levanta las piedras que derribaron los rojos para edificar a España... Revolución eficaz que se hace con la exacta interpretación de la ley y de la justicia.

Así se hace la revolución auténtica y constructiva: respetando las consignas legítimas de la Justicia social, legislando la exención de alquileres para combatientes y obreros, y el salario familiar. Por eso, cuando el General Franco dé a todos los ámbitos de la España Imperial la Carta de Trabajo, yo os aseguro, falangistas, que habrá triunfado nuestra Justicia. Por eso somos revolucionarios creadores, revolucionarios del alma, que no podemos ignorar que el hombre convive con otros hombres en la familia y en la fábrica y que tiene un destino en la tierra y otro destino más alto en la inmortalidad. Por eso, la última palabra de mi Mensaje, exige la unidad de Gobierno a la realización fausta del Imperio. España en pie, desde este cabo olvidado de Europa pone espanto a las naciones cuando quiere agitar por los cielos sus águilas bicéfalas.

¡Así nos desconocen! Porque esta España, que en su Siglo de Oro tuvo la generosidad de entregar a la codicia del mundo todo el tesoro de sus conquistas, sabe muy bien de dominios territoriales y de las claras Misiones del Espíritu. Y este es el Imperio por el que lucha la Falange. Agoniza Europa. Lo han dicho los sabios que metieron este pobre corazón de Occidente en el Laboratorio de la historia y de la psicología. ¿Por qué esta ruina? Porque Europa ha pecado contra la Luz, contra la Verdad, contra el Orden sobrenatural, y de espaldas al Cielo se hizo a vivir una vida grosera y materialista. Pues es esta nuestra Misión Imperial: conquistar Europa y el mundo para una civilización y una cultura que sean Luz, Amor y Espiritualismo.

Fermín Izurdiaga Lorca

Mensaje de las Banderas victoriosas

Falange Española Tradicionalista y de las Jons Jefatura Provincial de Logroño

Teniendo en cuenta las dificultades que para obtener fotografías para unir a las instancias de renovación de carnets se han presentado en casi todas las localidades de esta provincia, esta Jefatura Provincial ha acordado ampliar el plazo de presentación de solicitudes de renovación de carnets hasta el día 20 del actual y de las fotografías hasta el día 30, debiendo cuidar los Jefes locales de dar la mayor publicidad a esta ampliación a fin de que no se aglomeren las instancias en los últimos días del plazo concedido.

Estas solicitudes se presentarán en las respectivas Jefaturas locales acompañadas de tres fotografías, entendiéndose que LOS AFILIADOS QUE NO LA PRESENTEN ANTES DE LA FECHA SEÑALADA RENUNCIAN A SU CONDICION DE AFILIADOS Y SERAN BAJAS EN LA ORGANIZACION.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Logroño, 4 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Jefe Provincial, NORBERTO SANTAREN